Síntesis y caracterización de catalizadores  de Co-Ni-Ce/TiO2 y Ni-Ce/SiO2 para la descomposición catalítica de CH4
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Resumen. El reformado térmico de metano es una ruta alternativa para la producción de hidrógeno. El uso de catalizadores basados en Ni y Co ha sido  reportado para esta reacción con buenos resultados en su desempeño. Takenaka et al. [1] estudiaron el efecto  de diferentes soportes catalíticos, tales como MgO, Al2O3, SiO2, TiO2 y ZrO2  en la actividad del Ni para la descomposición de metano, encontrando el óxido de silicio como uno de los soportes más efectivos. Adicionalmente, Q. Zhuang et al. reportan que mediante la adición de óxido de cerio a catalizadores de Ni/Al2O3 se aumentaba la dispersión del Ni, produciendo con ello una mejora en la actividad catalítica y en la estabilidad en el reformado de metano [2].
Este trabajo presenta la síntesis y caracterización de catalizadores de Co-Ni-Ce/TiO2 y Ni-Ce/SiO2 preparados por el método sol-gel. Las muestras de catalizador fueron caracterizadas mediante las técnicas de difracción de rayos X (DRX), espectroscopía de fotoelectrones (XPS), comportamiento de reducción a temperatura programada (H2-TPR), microscopía SEM/EDS y determinación de propiedades texturales (área superficial y volumen de poro) por el método BET.

El efecto de la variación del contenido Ni y Co, así como la relación molar Ce/Si y Ce/Ti en las propiedades catalíticas de los materiales en la reacción de descomposición de metano fue probada.

Basándonos en los resultados, podemos concluir que ambos, metales y soportes, así como la ruta de síntesis juegan un papel importante en la actividad catalítica para esta reacción.
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