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México, D.F., a 26 de mayo de 2013

CONCLUYE IPN APLICACIÓN DEL EXAMEN DE ADMISIÓN

AL NIVEL SUPERIOR PARA EL CICLO ESCOLAR 2013-2014

· Los resultados del Examen de Admisión se darán a conocer el próximo 14 de julio de 2013 a través de la página web http://www.ipn.mx, y del 15 al 17 de julio se llevará a cabo el registro de los aspirantes asignados 

· Para el Examen de Admisión se registraron más de 96 mil aspirantes. El 90 por ciento proviene del Distrito Federal, Estado de México e Hidalgo; el 10 por ciento restante de otras entidades del país

C-132
        El Instituto Politécnico Nacional (IPN) finalizó la aplicación del Examen de Admisión al Nivel Superior en su Modalidad Escolarizada para el ciclo escolar 2013-2014, y se tuvo un registro de 96 mil 614 aspirantes para presentar esta evaluación los días sábado 25 y domingo 26 de mayo.


Los resultados del Examen de Admisión se darán a conocer el próximo 14 de julio de 2013 a través de la página web http://www.ipn.mx, y desde ahí, los aspirantes asignados deberán imprimir su Hoja de Resultado del 14 al 16 de julio próximos.

El registro de aspirantes asignados se llevará a cabo del 15 al 17 de julio de 2013 en el Centro Cultural “Jaime Torres Bodet”, ubicado en la Unidad Profesional “Adolfo López Mateos” del IPN, en Zacatenco, y el ciclo escolar inicia el 5 de agosto de 2013.

El Secretario Académico del Instituto Politécnico Nacional, Daffny Rosado Moreno, precisó que 90 por ciento de los aspirantes que presentaron el Examen para cursar alguna de las 54 carreras que ofrece esta casa de estudios en las áreas de Ingeniería y Ciencias Físico-Matemáticas, Ciencias Sociales y Administrativas, y Ciencias Médico-Biológicas, proviene del Distrito Federal, Estado de México e Hidalgo, mientras que el 10 por ciento restante es originario de otras entidades del país.  
También destacó que del total de aspirantes, 51 mil 975 son mujeres y 44 mil 639 son hombres, lo que destaca el interés de las mujeres por realizar estudios de nivel superior, particularmente en el área de las ingenierías. 


El Examen de Admisión se aplicó en diversas sedes ubicadas en la Unidad Profesional “Adolfo López Mateos”, en Zacatenco, y para este proceso también se habilitaron las siguientes escuelas: Unidad Profesional Interdisciplinaria de Ingeniería y Tecnologías Avanzadas (UPIITA), Escuela Superior de Turismo (EST), Escuela Superior de Ingeniería y Arquitectura (ESIA), Unidad Zacatenco, y Unidad Profesional Interdisciplinaria de Ingeniería y Ciencias Sociales y Administrativas (UPIICSA), ubicada en el oriente de la ciudad de México.
La evaluación constó de 120 reactivos con cuatro versiones diferentes que abordaron los temas de conocimiento general, habilidades genéricas intelectuales, habilidades disciplinarias, ciencias exactas, ciencias naturales, ciencias sociales e inglés, entre otros.
Con el propósito de salvaguardar la integridad de estudiantes y padres de familia, así como dar agilidad al tránsito vehicular, durante el sábado 25 y domingo 26 de mayo se implementó un dispositivo de seguridad con el apoyo de la Secretaría de Seguridad Pública del Gobierno del Distrito Federal y de las delegaciones Gustavo A. Madero e Iztacalco. También participó personal de seguridad de esta casa de estudios.


La aplicación se llevó a cabo en cuatro etapas: el sábado de 08:00 a 10:30 horas y de 11:30 a 14:00 horas, mientras que el domingo fue de 09:00 a 11:30 horas y de 12:30 a 15:00 horas.       
El Politécnico reitera que el ingreso a la institución sólo será mediante la aprobación del Examen de Admisión, por lo que se advierte a los aspirantes así como a los padres de familia que no se dejen sorprender por personas o grupos que ofrecen resolver asuntos relacionados con la admisión mediante cuotas monetarias, compromisos de participación política o de índole diferente al interés académico.
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