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México, D.F., a 03 de junio de 2013
IPN Y LA UNIVERSIDAD DE CHINA EXPLORAN 

NUEVOS CAMINOS DE COOPERACIÓN ACADÉMICA
· La Directora General del Instituto Politécnico Nacional, Yoloxóchitl Bustamante Díez, se reunió con una delegación de la Universidad de Tongji de Shanghái, China, encabezada por el profesor Dong Qi 
C-140 

La Directora General de esta casa de estudios, Yoloxóchitl Bustamante Díez, se reunió con una delegación de la Universidad de Tongji de Shanghái, China, encabezada por su Vicepresidente, profesor Dong Qi, para dialogar sobre nuevos caminos de cooperación académica entre ambas instituciones educativas.


Hace más de un año, el IPN firmó con la Universidad de Tongji de Shanghái, un convenio de colaboración académica y científica. En la reunión celebrada en la Sala Exdirectores de la Dirección General de esta casa de estudios, en Zacatenco, se revisaron los avances del citado convenio y se conversó sobre la posibilidad de acordar un  intercambio de estudiantes y académicos.

En su mensaje a los visitantes extranjeros, Bustamante Díez refrendó el interés del Politécnico en mantener una constante y buena relación con las universidades chinas, que a su vez,  ha mostrado también un gran interés en esta casa de estudios.


Durante la reunión en la que estuvieron presentes el profesor  Li Xiangning, Director y Profesor de Arquitectura, Campus Chino-Español; el profesor Yin Xuefeng, Vice-Decano del  Colegio de Electrónica e Ingeniería de la Información, y Li Jing, Jefe de la Oficina de Intercambio Internacional y Cooperación, se  puso de manifiesto que existen amplios campos en donde se pueden compartir experiencias y proyectos, además del intercambio y movilidad estudiantil y académica.

Asimismo, se coincidió en que existen oportunidades de trabajar en las áreas de robótica, ciencias y medicina, así como en lo relativo a la innovación tecnológica,  en donde las universidades chinas han logrado grandes avances. 

La Directora General de esta casa de estudios destacó que el IPN y la Universidad de Tongji de Shanghái, China, son dos grandes instituciones educativas con amplias  posibilidades de intercambio, porque hay muchos puntos de convergencia y en el futuro se tendrá una agenda muy nutrida de actividades conjuntas.

Señaló que es interés del IPN acrecentar su presencia internacional en otros países y desarrollar investigaciones conjuntas con otras instituciones educativas, mientras que el Vicepresidente de la Universidad de Tongji de Shanghái, China, Dong Qi, subrayó la relación que existe entre ambas casas de estudios.

Al agradecer la hospitalidad con la que fue recibida la delegación china, puntualizó la importancia de construir nuevos caminos de cooperación académica con el Instituto Politécnico Nacional.


Por parte del IPN estuvieron presenten en la reunión Óscar Súchil Villegas, Secretario de Extensión e Integración Social; Rafael Navarrete Escalera, director de la Escuela Superior de Ingeniería Mecánica y Eléctrica (ESIME), Unidad Zacatenco; Humberto Federico Chehaibar Arroyo, director de la Escuela Superior de Ingeniería y Arquitectura (ESIA), Unidad Tecamachalco; Pino Durán Escamilla, director de la Escuela Superior de Ingeniería y Arquitectura (ESIA), Unidad Zacatenco; Dynora Vázquez Gurrola, Jefa de División de Relaciones Nacionales e Internacionales, y Alicia Balandra García, Jefa de la División de Gestión de la Cooperación.
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