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México, D. F., 09 de julio de 2013 

ENVÍA IPN BRIGADAS DE SERVICIO

 SOCIAL A 12 ENTIDADES FEDERATIVAS
· Más de 700 alumnos politécnicos visitarán 33 municipios y realizarán proyectos en apoyo a los habitantes de comunidades de escasos recursos económicos
· El próximo martes 16 de julio se entregarán Planes de Ordenamiento Urbano para los municipios de Santiago Tillo y San Juan Sayultepec, ubicados en la mixteca oaxaqueña
C-175
            Del 9 al 19 de julio de 2013, las Brigadas Multidisciplinarias de Servicio Social Comunitario del Instituto Politécnico Nacional (IPN), que tradicionalmente viajan cada año a comunidades de escasos recursos económicos, llevarán a cabo acciones en beneficio de la población más pobre de 33 municipios de doce entidades de la República Mexicana.

            El Director de Egresados y Servicio Social del IPN, César Quevedo Inzunza, precisó que los estados que visitarán durante estas vacaciones de verano, son: Guanajuato, Guerrero, Hidalgo, Estado de México, Oaxaca, Puebla, Querétaro, Chiapas, Quintana Roo, San Luis Potosí, Tabasco y Veracruz.


Indicó que el próximo martes 16 de julio, después de más de dos años de trabajo, se entregarán Planes de Ordenamiento Urbano a las autoridades de los municipios de Santiago Tillo y San Juan Sayultepec, ubicados en la mixteca oaxaqueña.

Para estas vacaciones de verano, las Brigadas Multidisciplinarias de Servicio Social Comunitario del IPN se integran por 700 jóvenes politécnicos de las áreas de ingeniería y ciencias físico matemáticas; ciencias médico biológicas y ciencias sociales y administrativas, quienes estarán acompañados y supervisados por 45 coordinadores de campo.
Quevedo Inzunza señaló que los brigadistas politécnicos viajan en 18 autobuses del Instituto Politécnico Nacional y para brindar mejores servicios de atención integral a la salud, contarán con la Unidad Médico-Dental y las Unidades Móviles de Salud Comunitarias donadas por la Fundación “Alfredo Harp Helú”.
 A partir de las 08:30 horas de este martes, comenzaron a salir los brigadistas politécnicos rumbo a los destinos programados para llevar a cabo sus acciones de servicio social.  

Otorgarán apoyos a proyectos de infraestructura social básica en 70 por ciento de los municipios que visitarán. También planearán la construcción de rellenos sanitarios y efectuarán estudios de impacto ambiental, el trazado de caminos, diseño de proyectos ecoturísticos municipales y de mercados, además de identificar  los daños causados por fenómenos geológicos, entre otras acciones.
El Director de Egresados y Servicio Social del IPN señaló que es importante la identificación de potenciales proyectos productivos que permitan desarrollar de manera integral a las comunidades con respeto absoluto a sus costumbres, lenguas, recursos naturales y derechos humanos.
Asimismo, destacó el interés de los alumnos politécnicos por llevar a cabo su servicio social a través de las Brigadas del IPN, que cada periodo vacacional auxilian a los habitantes de comunidades con altas necesidades.

Estas acciones, comentó, forman de manera integral a los jóvenes, quienes retribuyen a la sociedad, sobre todo a los que menos tienen, algo de lo que les ha dado a través de las instituciones de educación pública para su formación. “Regresan con otra mentalidad porque ven el rostro de la carencia”, apuntó.


Sobre los resultados obtenidos por los 87 brigadistas politécnicos que participaron, del 13 al 22 de junio pasado, en la Cruzada Nacional contra el Hambre, informó que se atendieron 54 localidades de 10 municipios ubicados en ocho entidades de la República Mexicana, incluido el Distrito Federal.


Acudieron a Zinacatán, Chiapas; Miguel Hidalgo, Distrito Federal; San Luis de la Paz Guanajuato; Mártir de Cuilapan, Guerrero; San Bartolo Tutotepec, Hidalgo; Tlalnepantla, Estado de México; San Miguel Amatitlán, Oaxaca y  Matlapa, Santa Catarina y Xilitla, San Luis Potosí, donde desplegaron 25 proyectos con 7 mil 175 acciones de salud, que beneficiaron a 30 mil 562 personas.
            Entre los proyectos que se llevaron a cabo destacan el trazado de una carretera de 40 kilómetros en el municipio de Mártir de Cuilapan, Guerrero, que permitirá unir directamente a cinco comunidades con la cabecera municipal y la Autopista del Sol para tener mejor movilización de alimentos y servicios.

Otras acciones, con base en las necesidades de cada comunidad, fueron: programa de nutrición infantil en escuelas primarias, remodelación de dos escuelas primarias, diseño de red de drenaje de agua potable, determinación de daños causados por fenómenos geológicos, trazo carretero, puente vehicular, diseño de proyecto ecoturístico y estudios de impacto ambiental, entre otros.
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