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México, D.F., 22 de julio de 2013

CONVOCA IPN A CUARTO CONCURSO DE FOTOGRAFÍA SOBRE DERECHOS HUMANOS: UNA MIRADA POLITÉCNICA
· El objetivo de este certamen anual es promover el conocimiento y favorecer la reflexión sobre la importancia de los derechos humanos entre la comunidad del Instituto Politécnico Nacional
C-188

Con el propósito de promover el conocimiento y favorecer la reflexión sobre la importancia de los derechos humanos entre la comunidad del Instituto Politécnico Nacional (IPN), esta casa de estudios, en coordinación con la Secretaría de Relaciones Exteriores (SRE), el Instituto Mexicano de la Juventud (IMJUVE) y la Comisión de Derechos Humanos del Distrito Federal (CDHDF), llevará a cabo el Cuarto Concurso de Fotografía sobre Derechos Humanos: Una perspectiva politécnica.


En este certamen anual, organizado por la Defensoría de los Derechos Politécnicos, podrán participar estudiantes, docentes, administrativos y directivos que pertenezcan a esta casa de estudios y cuyas edades correspondan a las categorías de: 14 a 19 años, 20 a 29 años y de 30 años en adelante.


Los temas que deberán abordar en sus trabajos son: Derechos Humanos y Medio Ambiente; Igualdad de Género; Derecho a la Libertad de Expresión; Derechos de las Personas Migrantes; Derechos de los Pueblos Indígenas; Derechos de la Infancia, la Adolescencia y Juventud; Derechos de las Mujeres; Derechos de las Personas con Discapacidad; Derecho de Acceso a la Información; Derechos Políticos-Electorales; Derecho a la Participación Ciudadana; Derechos a la Protección de Datos Personales; Derecho a la no Discriminación; Cultura Cívica y/o Derechos Humanos y Trata de Personas.


El jurado, que estará integrado por reconocidas personalidades del ámbito de la fotografía y los Derechos Humanos, evaluará los criterios de originalidad y creatividad, impacto y claridad del mensaje visual, técnica y calidad fotográfica, imagen prospectiva y mensaje sobre los Derechos Humanos.


Las personas interesadas en participar deberán enviar su registro y sus fotografías al correo electrónico difusión_ddp@ipn.mx adjuntando copia de la credencial del IPN, carta de autorización y descripción de las fotografías.


La ficha de registro podrá descargarse de las páginas: www.defensoria.ipn.mx, defensoria@ipn.mx, www.ipn.mx, www.sre.gob.mx, www.cdhdf.org.mx o www.imjuventud.gob.mx, o bien, pedir información al teléfono 57 29 60 00 extensiones 57277 o 57278.

El plazo de entrega del material fotográfico concluye el día 24 de septiembre de 2013 y la premiación se llevará a cabo en una ceremonia especial que se realizará el 29 de septiembre del presente año.
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