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México D.F., 17 de septiembre de 2013

ACREDITA INADEM MODELO DE 

ACELERACIÓN DE EMPRESAS DEL IPN
· El Modelo Institucional de Aceleración de Empresas del IPN Gestión @n Line, está orientado a impulsar el desarrollo y crecimiento de empresas competitivas
C-238
El Modelo de Aceleración de Empresas del Instituto Politécnico Nacional (IPN) cuenta desde el 4 de julio de este año con la acreditación del Instituto Nacional del Emprendedor (INADEM), de la Secretaría de Economía del Gobierno Federal.
Para dar respuesta a los nuevos retos que enfrenta el sector productivo, la Unidad Politécnica para el Desarrollo y la Competitividad Empresarial (UPDCE) del IPN firmó desde 2012 diversas alianzas estratégicas y procesos de vinculación que derivaron en dicha acreditación de la Aceleradora de Empresas del IPN con el Modelo de Aceleración denominado Gestión @n Line. 
El reconocimiento como Aceleradora de Empresas ante el INADEM ubica a esta casa de estudios dentro de las 23 Aceleradoras de la Red de Aceleradoras de Empresas para Mover a México de la Secretaría de Economía y como la primera Institución de Educación Superior Pública del país que alcanza dicho reconocimiento.

Al respecto, el Subdirector de la Aceleradora de Empresas de la UPDCE-IPN, Carlos Contreras Correa, señaló que la importancia de impulsar a las Micro, Pequeñas y Medianas Empresas (Mipymes) radica en que se han convertido en un fenómeno notable de la economía nacional actual, pues se considera que 7 de cada 10 empleos son soportados por estas unidades empresariales, lo que significa un nuevo escenario en la economía del país.

Contreras Correa explicó que el Modelo Institucional de Aceleración de Empresas Gestión @n Line fue desarrollado en conjunto con la iniciativa privada, cámaras empresariales, empresarios, alumnos y profesores de la Maestría en Ciencias en Estudios Interdisciplinarios para PYMES, de la Sección de Estudios de Posgrado e Investigación de la Unidad Profesional Interdisciplinaria de Ingeniería y Ciencias Sociales y Administrativas (UPIICSA) del IPN.

Se trata de una metodología orientada a impulsar el desarrollo y crecimiento de empresas competitivas basada en la innovación y desarrollo tecnológico, además de estar sustentada en el cumplimiento de sistemas normalizados nacionales e internacionales, agregó. 
Dijo que “dicho modelo tiene como objetivo establecer, mantener y consolidar estrategias que impulsen el crecimiento de las organizaciones con limitaciones tecnológicas y de gestión mediante la profesionalización de los empresarios y el cumplimento de sistemas normalizados a través de diversas modalidades de consultoría; en formatos tales como diplomados, talleres y clínicas que son usados en beneficio del proceso de aceleración”.

El Modelo de Aceleración de Empresas del IPN consta de cuatro fases: la primera es el Modelo de Competitividad, que es un programa de formación empresarial basado en plataformas normalizadas para la gestión empresarial; la segunda fase corresponde al módulo Aprende a Competir, consultoría especializada para el desarrollo del plan técnico de la empresa, la gestión de procesos operativos y desarrollo de proyectos tecnológicos.

Compite para Crecer es la tercera fase, en donde se gestionan proyectos estratégicos orientados a la innovación de productos y procesos, ejecutando las propuestas de desarrollo tecnológico vinculadas al IPN, mientras que la última fase se denomina Gestión en Línea, en la cual se automatizan los procesos de la empresa mediante software de última generación. 
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