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México D.F., 19 de septiembre de 2013

REALIZA IPN MACROSIMULACRO

PARA RECORDAR SISMOS DE 1985
· En tres minutos y completo orden, la comunidad del Instituto Politécnico Nacional evacuó escuelas, centros de investigación y áreas administrativas 

C-242

En punto de las 10:00 de la mañana, personal académico y administrativo, estudiantes y funcionarios del Instituto Politécnico Nacional (IPN), realizaron un macrosimulacro para recordar los sismos que sacudieron a la Ciudad de México el 19 de septiembre de 1985 y  fortalecer la cultura de protección civil en la comunidad politécnica.
Después de que se hizo sonar la alarma sísmica, los politécnicos evacuaron en tres minutos las instalaciones del IPN ubicadas en la Unidad Profesional “Adolfo López Mateos”, en Zacatenco, así como en la Unidad Profesional “Lázaro Cárdenas”, en el Casco de Santo Tomás.

Los coordinadores del simulacro siguieron los protocolos establecidos por personal de Protección Civil de esta casa de estudios. Asimismo, las brigadas de análisis y rescate ingresaron a las instalaciones del IPN para detectar supuestos daños estructurales y corroborar que ninguna persona estuviera atrapada.

El macrosimulacro también formó parte de las acciones para conmemorar el Día Nacional de la Protección Civil, instituido con el objetivo de capacitar a la ciudadanía para actuar correctamente en caso de desastres y salvaguardar su integridad física. 
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