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México, D. F., a 14 de octubre de 2013
INICIA EN IPN LA 5ª SEMANA NACIONAL 

DEL ENFERMO ALCOHÓLICO ENCAMADO
· Esta jornada tiene como propósito llegar al paciente que se encuentra hospitalizado como consecuencia del exceso en el consumo de alcohol
C-267
Con el propósito de llevar el mensaje de vida a enfermos que se encuentran en un hospital por su adicción a las bebidas embriagantes, fue inaugurada en la Escuela Superior de Medicina (ESM) del Instituto Politécnico Nacional (IPN), la 5ª Semana Nacional del Enfermo Alcohólico Encamado, evento organizado por la Central Mexicana de Servicios Generales de Alcohólicos Anónimos (AA). 

En un mensaje de bienvenida, la directora de la ESM del IPN, Rosa Amalia Bobadilla Lugo, calificó como trascendente que la Central Mexicana de Servicio Generales de AA haya elegido al IPN como sede para inaugurar esta semana de actividades, porque es el deber de las instituciones que forman médicos reconocer el impacto que produce no sólo el alcoholismo, sino todas las adicciones en las personas y sus familias. 

“Las instituciones de educación superior debemos ser conscientes de incluir en la formación de los futuros profesionales de la salud, la información necesaria para que puedan comprender las implicaciones médicas, psicológicas y sociales que conlleva padecer alcoholismo y puedan elaborar estrategias efectivas de ayuda para que estos enfermos y sus familias puedan iniciar una nueva vida”, manifestó.

Luego de agradecer al IPN su hospitalidad como sede anfitriona, Ricardo Iván Nanni Alvarado, presidente de la Junta de Servicios Generales AA, resaltó la ardua labor que realizan sus compañeros al transmitir el mensaje de esperanza a los enfermos que se encuentran en un hospital por su forma de beber.

En el Auditorio “Dr. Mariano Vázquez Rodríguez” de la ESM, Ricardo Karam Araujo, titular de la División de Promoción a la Salud de Bienestar Social del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), informó que durante la semana se visitarán instituciones médicas, educativas públicas y privadas para sensibilizar a personas afectadas por esta enfermedad y orientarlas sobre las acciones que pueden tomar para llevar una vida saludable. 

A su vez, la comisionada del Consejo Estatal Contra las Adicciones en Querétaro, Rebeca Mendoza Hassey, explicó que aunque no se tiene una cifra exacta de los pacientes por esta enfermedad, sí se sabe que cada vez son más los jóvenes de entre 12 y 13 años de edad que ingieren bebidas embriagantes y que tienen problemas de no controlar su consumo.

La Semana Nacional del Enfermo Alcohólico Encamado se implementó en 2009 y tiene como propósito llegar al paciente que se encuentra hospitalizado como consecuencia del exceso en el consumo de alcohol. Informa sobre las oportunidades que ofrece AA a través de los doce pasos que han dado resultado en todo el mundo, con los que más de dos millones de personas se han recuperado del alcoholismo. 

Durante la inauguración estuvieron presentes Ernesto Jaloma López, coordinador de las Unidades de Especialidad Médica de los Centros de Atención Primaria en Adicciones en el Distrito Federal; María Elena Medina-Mora Icaza, directora del Instituto Nacional de Psiquiatría “Ramón de la Fuente Muñiz”; Carmen Fernández Cáceres, directora general de los Centros de Integración Juvenil (CIJ), y Tania Gordillo Moreno, subdirectora de la Coordinación con Entidades Federativas Región 3. 
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