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México, D. F., a 18 de octubre de 2013
INTERNACIONALIZACIÓN, CAMINO DE LAS INSTITUCIONES

 DE EDUCACIÓN SUPERIOR: BUSTAMANTE DÍEZ 

· La Directora General del IPN y Presidenta de la Organización Universitaria Interamericana (OUI), Yoloxóchitl Bustamante Díez, moderó el debate plenario “La Internacionalización Transversal en la Educación Superior”

C-271
MONTERREY, Nuevo León.- La Directora General del Instituto Politécnico Nacional (IPN) y Presidenta de la Organización Universitaria Interamericana (OUI), Yoloxóchitl Bustamante Díez, aseguró que la internacionalización de la educación superior es el camino que deben seguir las instituciones educativas para aportar a la sociedad profesionistas globales.

Al participar como moderadora del debate plenario “La Internacionalización Transversal en la Educación Superior”, organizado para concluir  el Tercer Congreso de las Américas sobre Educación Internacional (CAEI), que se llevó a cabo en el Centro de Convenciones CINTERMEX, reconoció que no todas las instituciones públicas de educación superior, particularmente del continente americano, cuentan con los mismos recursos para llevarla a cabo.

Por ello, propuso antes rectores y especialistas de Canadá, Argentina, República Dominicana y Chile que participaron en el debate, que las organizaciones o asociaciones de instituciones de educación superior establezcan una interlocución con los gobiernos de cada país para convencerlos de cómo la internacionalización en la educación superior puede ayudar a la competitividad de las naciones y del continente americano.

“Tenemos que pensar y reflexionar más en cómo avanzar por este camino que todos vemos como deseable, porque existe un enorme compromiso de formar a nuestros estudiantes como egresados globales”, enfatizó.

Durante el debate, la Vicerrectora de Investigación, Innovación y Relaciones Internacionales de la Universidad APEC de República Dominicana, Inmaculada Madera Soriano, también se refirió al papel que deben desempeñar los gobiernos de los países del continente americano para impulsar la internacionalización en la educación superior.
Señaló que se requiere de voluntad política y una mirada más articulada en este tema, así como estimular la relación universidad-empresa, porque la falta de recursos económicos es una realidad en las instituciones educativas que no favorece el proceso de internacionalización.

En tanto, Pierre Noreau, Vicerrector de Programación y Desarrollo de la Agence Universitaire de la Francophonie (AUF), Canadá, advirtió que la internacionalización debe ser parte de un plan estratégico de las universidades para evitar el “éxodo de cerebros” en este proceso.

“Que los estudiantes no se queden en otro lugar”, dijo, mientras que por México, Jocelyne Gacel, experta en internacionalización y cooperación en educación superior,  consideró que es necesario llevar a cabo reformas a los sistemas de nivel superior para lograr un continente americano con mayor calidad.
“La internacionalización en la educación superior es una de las mejores herramientas para ello”, indicó, al tiempo que otro de los participantes en el debate organizado por el CAEI, Arturo Somoza, Rector de la Universidad Nacional de Cuyo, Argentina, indicó que hay dos ejes en el mundo que impactan particular a la educación superior: la sostenibilidad social y ambiental.

Consideró que se debe resignificar a la internacionalización en la educación superior dentro de esos dos ejes, partiendo de la diversidad y la complejidad; “las orientaciones estratégicas pueden ser las propias universidades”.

Durante el intercambio de ideas, Oscar Garrido, Rector de la Universidad de Los Lagos, Chile, propuso constituir en el continente americano un Observatorio para la Internacionalización en la Educación Superior e insistió en que las universidades públicas se acerquen a los gobiernos y congresos con el propósito de que éstos se constituyan en un facilitador y no en un obstáculo en las metas de la educación superior.
En la parte final del debate, Allan Cahoon, Rector de la Royal Roads University, Canadá, expresó que también las universidades y sus estudiantes requieren de aliados internacionales para tender puentes con la finalidad de cruzar fronteras.

Por la tarde, la Directora General del IPN y Presidenta de la Organización Universitaria Interamericana, Yoloxóchitl Bustamante Díez, participó en la clausura del Tercer Congreso de las Américas sobre Educación Internacional.
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