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México, D. F., a 24 de noviembre de 2013
RECONOCE IPN DONATIVOS EN

 BENEFICIO DE ESTA CASA DE ESTUDIOS 
· La Directora General del Instituto Politécnico Nacional, Yoloxóchitl Bustamante Díez, agradeció las aportaciones de representantes de los sectores público y privado, comités de padres y alumnos, así como de profesores y benefactores particulares
C- 311

Durante la Novena Ceremonia de Entrega de Reconocimientos a la Labor Altruista de Apoyo al Instituto Politécnico Nacional (IPN) durante 2012, la Directora General de esta casa de estudios, Yoloxóchitl Bustamante Díez, subrayó que gracias al acompañamiento y solidaridad de representantes de los sectores público y privado, comités de padres y alumnos, así como de profesores y benefactores particulares, el año pasado fue posible agregar al presupuesto de la institución más de 25 millones de pesos.


Hizo una mención especial al Gobierno de Guanajuato al que entregó un certificado de donación a través de su Secretario de Educación, Eusebio Vega Pérez, debido a que el año pasado realizó una aportación de 85 millones de pesos para impulsar los programas y proyectos académicos y científicos de la Unidad Profesional Interdisciplinaria de Ingeniería ubicada en ese estado (UPIIG). 


Durante la ceremonia efectuada en el Centro Cultural “Jaime Torres Bodet” del IPN,  en Zacatenco, Bustamante Díez señaló que las donaciones en efectivo o especie recibidas en 2012 contribuyeron al desarrollo de diversos proyectos en las distintas dependencias y unidades politécnicas, porque las aportaciones permiten resolver y liberar algunas necesidades y limitaciones del quehacer institucional.


La titular del IPN puntualizó que todas las aportaciones fueron realizadas en el marco del Programa Integral de Procuración de Fondos, impulsado por la Comisión de Operación y Fomento de Actividades Académicas (COFAA) de esta casa de estudios, con la participación de la Fundación Politécnico y la Secretaría de Administración.

 “Los recursos públicos que recibimos serán siempre insuficientes ante la dimensión de la tarea educativa que nos corresponde realizar; por lo tanto, los programas de captación de fondos parten del interés por ampliar el trabajo y las aportaciones institucionales”, dijo.


Bustamante Díez precisó que la multiplicación del apoyo y el reconocimiento al Politécnico se hace evidente de muchas maneras, entre ellas, porque de enero a septiembre del presente año se recibió por estos conceptos la cantidad de 38 millones 645 mil 319 pesos. “Y si comparamos esta cantidad con los 23 millones, 397 mil 735 pesos que recibimos en el mismo periodo de 2012, veremos que se registró un aumento de más del 135 por ciento”.
“La pertinencia social demostrada en esta ceremonia, que pone de relevancia el acercamiento que tenemos con los ciudadanos, organizaciones, empresas y diversas instancias de gobierno, debe ser correspondida con nuestra responsabilidad fincada en la transparencia como un factor vital para fortalecer tales nexos”, enfatizó.
A su vez, el Secretario Ejecutivo de la COFAA, Cuauhtémoc Acosta Díaz, resaltó que esta ceremonia reviste gran importancia porque el Politécnico agradece públicamente el apoyo de donadores, cuya generosidad impacta positivamente en el desarrollo de las tareas sustantivas del Instituto, pues los donativos contribuyen a apuntalar al IPN como una clara apuesta por un México mejor.

Indicó que mediante el Programa de Procuración de Fondos, las campañas “Un Huélum por el Poli” y “Cruzada de Apoyo a tu Alma Máter” que opera la COFAA, ha sido posible traducir esos recursos en becas, equipamiento y mantenimiento de laboratorios y talleres, materiales para prácticas, vehículos para traslado de estudiantes, así como insumos y equipos para el desarrollo de proyectos de investigación, por lo que el compromiso del IPN es ofrecer certidumbre y transparencia sobre el uso y destino de esas donaciones.

Además de representantes de los sectores públicos y privados, de comités de padres y alumnos, así como profesores y benefactores particulares, asistieron funcionarios del área central del IPN, directores de escuelas, centros y unidades, estudiantes y padres de familia.
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