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México, D.F., a 08 de abril de 2014


FORMALIZÓ GOBIERNO DEL DF LA DONACIÓN DE CUATRO PREDIOS OCUPADOS POR INSTALACIONES DEL IPN


· [bookmark: _GoBack]La Directora General del Instituto Politécnico Nacional, Yoloxóchitl Bustamante Díez, recibió del Jefe de Gobierno de la Ciudad de México, Miguel Mancera, los documentos que dan certeza jurídica al patrimonio de esta casa de estudios

C-093


	Durante una ceremonia efectuada en el Patio Central del Palacio de Gobierno del Distrito Federal, el Jefe de Gobierno de la Ciudad de México, Miguel Ángel Mancera Espinosa, formalizó la donación de cuatro predios ocupados por instalaciones del Instituto Politécnico Nacional (IPN), con una superficie superior a los 80 mil metros cuadrados.

	La Directora General del IPN, Yoloxóchitl Bustamante Díez, recibió los documentos que dan certeza jurídica a los terrenos en los que se ubican los Centros de Estudios Científicos y Tecnológicos (CECyT) 1 “Gonzalo Vázquez Vela”, 6  “Miguel Othón de Mendizábal” y 13 “Ricardo Flores Magón”, así como la Residencia para Investigadores Visitantes (RIV), ubicada en la delegación Gustavo A. Madero.

	Al suscribir el convenio respectivo con el Jefe de Gobierno del DF para la donación de los predios en el que se acredita al IPN como dueño único, Bustamante Díez señaló que formalizar la transferencia, a título gratuito, de los cuatro predios, cuyos terrenos fueron entregados al Politécnico por las autoridades de esta capital en 1972, se extienden las posibilidades de brindar educación en diversas zonas de la ciudad.

	Resaltó que el cumplimento de los acuerdos emitidos por el Comité del Patrimonio Inmobiliario del DF respecto a estos predios, permite al Instituto reafirmar su vocación nacional, “ya que esta condición se fortalece cuando se consolida, como ahora, su presencia en esta capital, la capital de todos los mexicanos”.

	En su mensaje, Bustamante Díez dijo que el patrimonio, en este caso inmobiliario, “tan indispensable para ejercer las actividades sustantivas que tenemos encomendadas, conforma una parte medular de nuestra historia e identidad institucionales; por eso es importante protegerlo, conservarlo y difundirlo”.

	“Pero somos también, de acuerdo con los tiempos actuales, una institución volcada al mundo, dedicada a formar ciudadanos, profesionales y científicos creativos, comprometidos con su país y competitivos en el ámbito internacional; somos una comunidad que dinamiza su presencia nacional para responder a los desafíos de la sociedad global del conocimiento”, agregó.

La titular del IPN agradeció el apoyo recibido por el Jefe de Gobierno del Distrito Federal y señaló que “los politécnicos tenemos conciencia de que los terrenos y edificios, en que estudiamos y trabajamos, son nuestra casa y una arista de nuestra identificación e imagen ante la sociedad; son parte de nuestro sello distintivo, por eso los cuidamos con respeto y los preservamos para las futuras generaciones”.

	A su vez, el Jefe de Gobierno del DF, Miguel Ángel Mancera Espinosa, indicó que con estas acciones se da cuenta del compromiso establecido por la administración a su cargo,  de crear las condiciones necesarias para favorecer en todos los ámbitos los procesos educativos y contribuir al acceso a la educación para todas las personas en condiciones de calidad y equidad.

	Resaltó que se trata de poner en marcha etapas de corresponsabilidad y coordinación entre órdenes y ámbitos de gobierno, instituciones, y con todos y cada uno de los actores del sistema educativo, por lo cual el Gobierno del DF y el Politécnico sellan así un vínculo a favor de la educación con sentido social.

	“El Politécnico Nacional es una institución de reconocido prestigio internacional y nosotros tenemos que contribuir, tenemos que apoyar la tarea de todos los días, una tarea formadora, una tarea que permite y que alienta el desarrollo no solamente de la ciudad, sino del país, porque de ese tamaño es la actividad que realiza el Politécnico”, subrayó.

	Mancera Espinosa agregó que estos más de 80 mil metros cuadrados no son más que una pequeña aportación de la gran tarea que realiza el Politécnico, “lo que significa una seguridad jurídica y por supuesto seguridad patrimonial”. 

	En tanto, el Oficial Mayor del Gobierno del DF, Edgar Armando González Rojas, precisó que en este evento la administración capitalina cumple con un compromiso social, al contribuir con el IPN aportando a su patrimonio espacios que resultan necesarios para atender sus objetivos en beneficio de la población estudiantil del país.

	Estuvieron presentes el Secretario General y la Abogada General del IPN, Fernando Arellano Calderón y Adriana Campos López, respectivamente, así como el presidente de la Comisión de Gobierno de la Asamblea Legislativa del DF, Manuel Granados Covarrubias; la jefa Delegacional en Gustavo A. Madero, Nora Arias Contreras; el jefe Delegacional en Azcapotzalco, Sergio Palacios Trejo; la secretaria de Educación de la Ciudad de México, Mara Robles Villaseñor, y el Consejero Jurídico y de Servicios Legales, José Ramón Amieva Gálvez. 
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