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México, D.F., a 02 de junio de 2014


REALIZA IPN COLOQUIO PARA CELEBRAR
DÍA MUNDIAL DEL MEDIO AMBIENTE


· Se efectúa en el marco de la conmemoración del 30 Aniversario del Centro Interdisciplinario de Investigaciones y Estudios sobre Medio Ambiente y Desarrollo (CIIEMAD) del Instituto Politécnico Nacional

· El CIIEMAD recibió la Certificación de su Sistema de Gestión de Calidad bajo la Norma ISO 9001, versión 2008, por parte del British Standard International (BSI) Grupo México
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	Con el objetivo de aportar conocimientos y propuestas que contribuyan a detener el deterioro del planeta y a construir un espacio digno, limpio y sustentable para las actuales y futuras generaciones, el Centro Interdisciplinario de Investigaciones y Estudios sobre Medio Ambiente y Desarrollo (CIIEMAD) del Instituto Politécnico Nacional (IPN), en el marco de su 30 aniversario, realiza del 2 al 6 de junio el 2º Coloquio en Celebración del Día Mundial del Medio Ambiente.

	Durante la inauguración que estuvo a cargo de la Secretaria de Investigación y Posgrado del IPN, Norma Patricia Muñoz Sevilla, en representación de la Directora General de esta casa de estudios, Yoloxóchitl Bustamante Díez, la empresa British Standard International (BSI) Grupo México, otorgó al CIIEMAD la Certificación de su Sistema de Gestión de Calidad bajo la Norma ISO 9001, versión 2008.

	Al hacer la entrega de la constancia, Víctor Manuel Fernández Garcilazo, Gerente de Desarrollo de Negocios de BSI México, resaltó que esta certificación avala la calidad de los servicios que proporciona el CIIEMAD en los rubros de Posgrado, Laboratorios, Investigación, Administración y Estratégico, con lo cual se posiciona como una unidad de investigación politécnica de alto nivel en el sector educativo en los ámbitos nacional e internacional.

	En el evento que se lleva a cabo en instalaciones de la Unidad Politécnica para el Desarrollo y la Competitividad Empresarial (UPDCE), en Zacatenco, la Secretaria de Investigación y Posgrado del Politécnico señaló que el medio ambiente no sólo se refiere al espacio donde se desarrolla la vida, sino también el agua, el suelo, el aire y las relaciones entre estos y otros elementos naturales, sociales y culturales, por lo que este tipo de coloquios fomentan el cuidado y preservación de este conjunto de factores.

	Destacó que el CIIEMAD, creado a partir de un esfuerzo entre el Politécnico y la Universidad de París III, avanza en su urgente misión de formar recursos humanos de posgrado con el más alto nivel de excelencia, capaces de entender y contender con los cada vez más graves problemas del deterioro ambiental.

	La funcionaria politécnica sostuvo que en sus 30 años de vida, este centro politécnico  ha desarrollado múltiples estudios y proyectos innovadores de investigación científica y tecnológica en su campo, lo que ha permitido constituirse como agente de cambio, además de contribuir a enfrentar los retos de la problemática ambiental en México y en otras partes del mundo.

	A su vez, la Directora del CIIEMAD, Rosa Laura Meraz Cabrera, destacó que el Centro fue pionero en el IPN en un tipo de formación académica en medio ambiente y desarrollo integrado y su comunidad cada día se impone un reto para posicionarlo como un eje de investigación de vanguardia.

Subrayó que con la certificación de su Sistema de Gestión de Calidad, la comunidad del CIIEMAD está comprometida a colaborar y desarrollar proyectos de investigación, tanto para dependencias gubernamentales como institucionales, además de formar posgraduados de alto nivel en esta temática.

	El Subsecretario de Sustentabilidad y Ordenamiento Territorial del Gobierno del Estado de Puebla, José Alfredo Julián Peral, dijo que el tema de la sustentabilidad es fundamental, por lo que actualmente esa entidad se ha vinculado con el CIIEMAD, a fin de desarrollar un proyecto encaminado a la identificación y procedencia de los contaminantes de la cuenca del Río Alto Atoyac, lo que se constituye como un paso importante en beneficio de la sociedad de esa región.

	Mientras tanto, el Coordinador politécnico para la Sustentabilidad, Héctor Mayagoitia Domínguez, mencionó que el CIIEMAD, con el destacado trabajo que ha desarrollado durante tres décadas, continuará trabajando en esa línea de excelencia sirviendo eficazmente a México.

	Durante toda esta semana, expertos en la materia de diferentes instituciones educativas y organismos públicos y privados abordarán los temas de  Cambio climático y modificaciones en el nivel del mar, Las culturas alimentarias frente al desafío del desarrollo sostenible, Efectos de las erupciones al medio ambiente: daños y beneficios, Construcciones territoriales y Papel de la participación pública en el desarrollo sostenible, entre otros.

	Estuvieron en la inauguración el Secretario General del IPN, Fernando Arellano Calderón, la Abogada General del Politécnico, Adriana Campos López, y la Rectora de la Universidad Politécnica Metropolitana de Puebla, Imelda Vega Platas.
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