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México, D.F., a 06 de junio de 2014
IMPARTIRÁ IPN LA CARRERA DE INGENIERÍA METALÚRGICA EN ZACATECAS 

· Para el diseño y operación del Programa Académico, el IPN firmó un convenio con el Clúster Minero de Zacatecas 

C-146

ZACATECAS, Zacatecas.- El Instituto Politécnico Nacional (IPN) y el Clúster Minero de Zacatecas firmaron un convenio general y específico de colaboración, con una vigencia de diez años, para el diseño y operación del Programa Académico de Ingeniería Metalúrgica en la Unidad Profesional Interdisciplinaria de Ingeniería, Campus Zacatecas (UPIIZ), de esta casa de estudios.
“Se trata de un programa innovador, enfocado particularmente a la metalurgia y a la extracción, y estructurado para que los estudiantes dediquen las primeras tres semanas del mes a su preparación en las aulas politécnicas, y dispongan de la última semana para aprender, directamente en las minas, todos los aspectos de su funcionamiento”, indicó la Directora General del IPN, Yoloxóchitl Bustamante Díez.

Precisó que al concluir su carrera, los alumnos habrán hecho aproximadamente 30 por ciento de su preparación conectados totalmente con el sector productivo. “Además, los alumnos que tengan promedio mayor a 8 en su desempeño académico, serán estimulados y beneficiados con un apoyo económico por el Clúster Minero”.
El convenio fue suscrito en la capital zacatecana por la Titular de esta casa de estudios y el Presidente del Clúster Minero de Zacatecas, Jaime Lomelín Guillén, ante la presencia del Gobernador de Zacatecas, Miguel Alonso Reyes.
Acompañada por el Secretario Académico del IPN, Daffny Rosado Moreno, y el Director de Educación Superior de esta casa de estudios, Emmanuel Merchán Cruz, la Directora General del Politécnico enfatizó que mediante el esquema que se implementará en el Programa Académico de Ingeniería Metalúrgica, “pretendemos garantizar que las y los jóvenes estudiantes zacatecanos que cursen esta carrera, tengan amplio margen de maniobra en su especialidad y altas posibilidades de ser contratados por las empresas mineras de manera inmediata y con un salario profesional decoroso”.

Subrayó que “en el Instituto Politécnico Nacional entendemos que la vinculación con el sector productivo es un mecanismo que ayuda a elevar la calidad de la investigación y la docencia y a lograr su mejor integración con las necesidades sociales”.
 Con esta premisa, agregó, “estamos en Zacatecas y pretendemos apoyar su desarrollo, particularmente ahora en este sector, porque así contribuimos a fortalecer la economía del país, ya que según el último sondeo sobre las Compañías Mineras, realizado por The Fraser Institute, México se afianza como potencia minera mundial gracias a sus prácticas adecuadas y a sus posibilidades futuras de crecimiento”.


Por ello, agradeció a los ingenieros Alberto Mendoza Almanza y Jaime Lomelín Guillén, Director General y Presidente del Consejo Directivo, respectivamente, del Clúster Minero de Zacatecas, “su confianza al considerar que nuestra casa de estudios, institución educativa del Estado Mexicano, rectora de la educación técnica y vanguardia del desarrollo tecnológico y científico de la nación, es la opción adecuada para preparar, con la más alta calidad, los recursos humanos que requiere el sector minero para apuntalar su crecimiento”. 
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