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México, D.F., a 12 de febrero de 2015

ENTREGAN ALUMNOS INSTALACIONES

 DE DIRECCIÓN GENERAL DEL IPN

·  Fueron recibidas por el Director General del IPN, Enrique Fernández Fassnacht
·  Reitera su invitación a entablar una mesa de diálogo el sábado 14 de febrero con los Secretarios General, Académico y de Administración 
C-030
El Director General del Instituto Politécnico Nacional, Enrique Fernández Fassnacht, recibió este jueves 12 de febrero, las instalaciones de la Dirección General que se mantuvieron tomadas por un grupo de alumnos integrantes de la Asamblea General Politécnica (AGP) desde el pasado martes 3 de febrero.

Acompañado por el Secretario General, Julio Mendoza Álvarez, y el Abogado General del IPN, David Cuevas García, el Titular de esta casa de estudios arribó a las instalaciones politécnicas a las 12:02 horas para establecer contacto directo con los representantes estudiantiles.

Después de una serie de conversaciones con los voceros del grupo que tomó el edificio de gobierno, se procedió a su entrega a las 12:20 horas y Fernández Fassnacht ingresó con el Secretario General y el Abogado General del Politécnico, quien a su vez hizo un recorrido previo para verificar el estado del inmueble.
El Director General del IPN refrendó a los estudiantes su decisión de seguir trabajando para cumplir puntualmente con los acuerdos y compromisos asumidos en la mesa de diálogo, además de informar públicamente sobre su avance.

Asimismo, reiteró su invitación para que el sábado 14 de febrero, a las 12:00 horas, se entable una mesa de diálogo con los Secretarios General, Académico y de Administración, en el auditorio del edificio de la Secretaría Académica.

Insistió en que, para seguir avanzado en la atención de los problemas del Politécnico, es indispensable que prevalezca el diálogo, el respeto a los demás y que se actúe conforme a la normatividad vigente.
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