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México, D.F., 27 de abril de 2013
ACREDITAN CARRERAS DE TÉCNICO EN CONSTRUCCIÓN

Y MANTENIMIENTO INDUSTRIAL DEL IPN
· Estas carreras técnicas que se imparten en el Centro de Estudios Científicos y Tecnológicos (CECyT-7) “Cuauhtémoc”, recibieron actas de acreditación por cinco años de parte del CACEI 
C-105
El Consejo de Acreditación de la Enseñanza de la Ingeniería A. C. (CACEI), entregó  al Centro de Estudios Científicos y Tecnológicos (CECyT-7) “Cuauhtémoc”, las actas que acreditan, por cinco años,  la calidad de las carreras de Técnico en Construcción y Técnico en Mantenimiento Industrial,  que se imparten en esa escuela del Nivel Medio Superior del Instituto Politécnico Nacional (IPN).
El organismo encargado de evaluar los programas académicos y su desempeño, a través de la comisión técnica de las respectivas especialidades, entregó las actas número 395 y 408 del Nivel Medio Superior al CECyT-7, lo que representa una garantía pública que certifica de manera externa la capacidad de autorregulación de la institución que imparte estas carreras, y que la calidad de los procesos de formación cumplen efectivamente con los requisitos y estándares de eficacia.
Para conseguir estas acreditaciones, la escuela politécnica cubrió un perfil con puntos específicos de revisión, entre los que destacan la pertinencia de los programas académicos, el plan de desarrollo, infraestructura, capacitación y actualización del cuerpo docente, diseño de los manuales de prácticas, planeación y vinculación con el sector productivo, así como seguimiento de egresados. 
Las comisiones técnicas de ambas especialidades también evaluaron el desempeño de los alumnos, el conocimiento de su campo de trabajo, las asignaturas conforme a su nivel de aprendizaje, su desempeño en clases y el nivel de eficiencia terminal.
 Se incorporó esta información junto con la que ofrecen los profesores, tanto de las academias específicas como de las áreas básicas y humanísticas, así como las inspecciones y las evidencias documentales para lograr una calificación determinada y la acreditación correspondiente.

“Esto es un logro del CECyT-7 “Cuauhtémoc” en su conjunto, puesto que tanto los profesores de las respectivas academias, como los docentes de las áreas básicas y la parte administrativa y de servicios  reunieron sus esfuerzos para lograr esta acreditación por cinco años, que representa un gran logro, pero al mismo tiempo un compromiso de mantener la calidad educativa que redundará en beneficio de nuestros alumnos”, manifestó Humberto Díaz Baleón, director del plantel politécnico. 
En tanto, Miguel Ángel Cruz Domínguez Hernández, jefe de la carrera de Construcción, resaltó la importancia de este programa en el desarrollo de áreas habitacionales, vialidades, centros de recreación y de distintas obras en beneficio de la población.

 “Con esta certificación queda de manifiesto el trabajo que ha realizado la academia en conjunto con las autoridades administrativas y el compromiso que tienen todos sus docentes de preparar técnicos con la calidad, eficiencia y conciencia de conservación del medio ambiente”, subrayó. 

A su vez,  Isnardo Peláez Hernández, jefe de la carrera de Mantenimiento Industrial,  se congratuló por la acreditación del CACEI porque “se trata del reconocimiento que se hace a la escuela en la formación de estudiantes con la calidad y competitividad suficiente para insertarse en el campo laboral o continuar sus estudios con un alto sentido de la responsabilidad, creatividad, iniciativa y superación”.
“Este logro no sólo nos otorga la garantía de calidad en la formación de los futuros técnicos en mantenimiento industrial, sino que además nos da la oportunidad de seguir trabajando para mejorar día con día y continuar egresando verdaderos profesionales que reflejen las competencias requeridas para esta carrera”, señaló. 
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