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México, D. F., a 17 de octubre de 2013
RECIBE IPN MISIÓN ACADÉMICA DE COLOMBIA
· A la reunión de trabajo también acudieron rectores y representantes de trece universidades de Bogotá, Madrid, Medellín, Caldas, Ibagué, Popayán, Santa Marta, Cali, Cartagena y Pereira

C-270

Una Misión Académica de Promoción de la Educación Superior de Colombia integrada por funcionarios de los Ministerios de Educación y Relaciones Exteriores de ese país, así como por rectores y representantes de al menos trece universidades colombianas, visitaron el Instituto Politécnico Nacional (IPN) con el objetivo de identificar oportunidades  de  cooperación académica.

La reunión de trabajo se llevó a cabo en la Sala de Consejo de la Dirección General del IPN, en Zacatenco, y estuvo encabezada por la titular del Politécnico, Yoloxóchitl Bustamante Díez, quien hizo una exposición sobre los 77 años de experiencia de esta casa de estudios en los campos de la educación, la investigación y la innovación.

Acompañada por directivos de escuelas de educación superior y funcionarios del área central del Politécnico, Bustamante Díez subrayó que México y Colombia son países hermanos y destacó la importancia de que trabajen unidos en beneficio de la educación superior.
 
“En ambos países se jerarquiza a la educación superior como una de las más altas prioridades para la formación y desarrollo de la sociedad, lo que nos permite trabajar en una serie de proyectos orientados en esa dirección”, subrayó.

La Directora General del IPN señaló que aunque ya existen lazos importantes, hay muchas oportunidades para fortalecer el trabajo entre las dos naciones, buscando nuevas opciones que permitan tener una actividad conjunta, ya no sólo en la formación educativa tradicional, sino en la búsqueda de nuevos esquemas en los campos de la cultura y el arte.

 “Esta visita cumple con un objetivo muy importante que es conocernos para compartir y trabajar juntos con el propósito de fortalecer a nuestros países. Esta es la oportunidad de hacer contactos directos para formular propuestas para esta interacción más amplia y profunda entre Colombia y México”, puntualizó.

A la reunión de trabajo también acudieron rectores y representantes de trece universidades colombianas ubicadas en las ciudades de Bogotá, Madrid, Medellín, Caldas, Ibagué, Popayán, Santa Marta, Cali, Cartagena y Pereira.

El Director de Asuntos Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores de Colombia, Luis Armando Soto Boutin, dijo que esta reunión de trabajo deja una amplia plataforma para llevar a cabo un intercambio académico, pero también cultural y deportivo.

“Nosotros como representantes de diversas instancias de educación colombiana estamos en el entendido de que vamos caminando juntos universidad y Estado en la búsqueda de una educación que sea parte de la política exterior, que esté cada vez más en un lugar preponderante y que sea un tema de agenda bilateral con los gobiernos con los que tenemos relaciones”, señaló.

La Jefa de la Oficina de Cooperación y Asuntos Internacionales del Ministerio de Educación Nacional de Colombia, Natalia Jaramillo Manjarrés, destacó que su país cuenta con 288 Instituciones de Educación Superior (IES).

 “De ahí la importancia de este encuentro con el IPN, porque para Colombia es muy importante que sus universidades tengan acceso a relaciones con sus pares internacionales”, expresó.

Jaramillo Manjarrés subrayó que en Colombia se han dado cuenta de que tienen una gran calidad en su educación superior y es momento para salir al mundo a mostrarlo  y ofrecer sus programas, por ello esta es una gran oportunidad para promover entre la comunidad politécnica los diversos programas académicos que ofrecen las IES colombianas.
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