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México, D.F., a 30 de octubre de 2013
EXHIBE IPN OFRENDAS POR DÍA DE MUERTOS 
· La muestra permanecerá abierta de 09:00 a 21:00 horas desde hoy y hasta el viernes 1º de noviembre en el Centro Cultural “Jaime Torres Bodet” del IPN, en Zacatenco
· Se presenta una catrina gigante con movimientos mecánicos
C-286
Desde hoy y hasta el viernes 1º de noviembre, el Instituto Politécnico Nacional (IPN) exhibe en el vestíbulo del Centro Cultural “Jaime Torres Bodet”, en Zacatenco, las ofrendas por el Día de Muertos que, durante doce años, realizan alumnos de esta casa de estudios  para mostrar las tradiciones de las 31 entidades federativas y el Distrito Federal.

En un horario de 09:00 a 21:00 horas, la comunidad politécnica y el público en general pueden asistir a la exhibición de ofrendas que, este año, cuenta con la calavera “Teyolía-Tehuana”,  una catrina gigante con movimientos.

La experta en Artes Visuales de la Universidad Nacional Autónoma de México, Mónica Zarco, destacó que la calavera gigante se desarrolló con el apoyo de Alejandro Díaz Cárdenas, presidente de la Academia Mexicana de Biónica y egresado de la Unidad Profesional Interdisciplinaria de Ingeniería y Tecnologías Avanzadas (UPIITA) del IPN.


Los visitantes podrán apreciar tapetes artesanales y una muestra de calaveras literarias, además de tener acceso a la ruta de leyendas, talleres infantiles, conferencias y exhibiciones de danza. Asimismo habrá cuenta cuentos y leyendas, escultura alusiva a las calaveras y una banda de rock, entre otras actividades.


La directora de la Escuela Superior de Turismo (EST) del IPN, Silvia Guadalupe Martínez Magaña, indicó que egresados politécnicos buscan el apoyo de patrocinadores para montar cada año esta exhibición de ofrendas y, en esta ocasión, participan no sólo alumnos de la EST, sino también de los Centros de Estudios Científicos y Tecnológicos “José María Morelos y Pavón” y “Ricardo Flores Magón”, así como de la UPIITA.
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