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México, D.F., a 14 de marzo de 2014



CONVOCA IPN A EGRESADOS A INTENSIFICAR
SUS APOYOS EN EFECTIVO O EN ESPECIE 


· Festejó el 47 aniversario de la Comisión de Operación y Fomento de Actividades Académicas (COFAA)

· La Directora General del IPN, Yoloxóchitl Bustamante Díez, dijo que el trabajo de la COFAA es vital para la institución

C-068


	Durante la ceremonia conmemorativa del 47 aniversario de 	la Comisión de Operación y Fomento de Actividades Académicas (COFAA) de esta casa de estudios, la Directora General del Instituto Politécnico Nacional (IPN), Yoloxóchitl Bustamante Díez, convocó nuevamente a los egresados politécnicos a intensificar sus apoyos en efectivo o en especie para el mejor sostenimiento de la institución.
 
	“En este momento pueden hacerlo en respuesta a la campaña Cruzada de Apoyo al Alma Mater, por el Orgullo de Ser Politécnico, que impulsa la Secretaría de Extensión e Integración Social a través de la Dirección de Egresados y Servicio Social, desde agosto de 2013 con el respaldo de la COFAA”, indicó.

En la celebración efectuada en el auditorio “Víctor Bravo Ahuja”, destacó que las actividades que realiza la COFAA son vitales para que el IPN pueda cumplir con la misión de formar integralmente el capital humano capaz de ejercer liderazgo en los ámbitos de su competencia, con una visión global, para contribuir al desarrollo social y económico de México.

La titular del IPN dijo que la Comisión ha tenido que realizar esfuerzos sobresalientes para contribuir a solventar las necesidades crecientes de equipamiento y mantenimiento que presentan las unidades académicas, centros de investigación y centros de Educación Continua, así como los centros de Enseñanza de Lenguas Extranjeras de esta casa de estudios.

	Informó que desde el año pasado, ese organismo público descentralizado con personalidad jurídica y patrimonio propios, destinó apoyos al IPN por la cantidad de 414 millones 697 mil 675 pesos, de los cuales, casi 267 millones corresponden al presupuesto fiscal que recibe y cerca de 148 millones a los donativos que gestiona.

	Precisó que, en lo que respecta al otorgamiento de becas, la COFAA incrementó su número de 3 mil 794 en 2012, a 3 mil 823 en 2013; para el Programa Institucional de Formación de Investigadores, en el primer periodo de 2013 otorgó 2 mil 100 becas y en el segundo 2 mil 105, con un monto anual total de 33 millones 100 mil 400 pesos, además de que apoyó a mil 719 investigadores de 59 unidades académicas mediante el Sistema de Becas por Exclusividad.

	La Directora General del Politécnico reconoció el trabajo de la Comisión para incrementar la captación de recursos provenientes de los donativos que realiza la comunidad politécnica, lo que permitió que por este concepto fueran captados el año pasado 26 millones 629 mil 934 pesos en efectivo, 35 por ciento más con respecto a 2012, mientras que en especie se recibieron 22 millones 636 mil 648 pesos, que representan 105.2 por ciento más que el año anterior.

Por ello, Bustamante Díez expresó públicamente el más amplio reconocimiento al Secretario Ejecutivo de la COFAA, Cuauhtémoc Acosta Díaz, así como a directivos, empleados y personal de apoyo, por su comprometida labor en beneficio de esta casa de estudios.

A su vez, Acosta Díaz expresó que el equipamiento de laboratorios y talleres es una actividad prioritaria para la Comisión, “porque tenemos claro que en estos espacios el estudiantado politécnico construye día a día el conocimiento que los distingue en el medio educativo y que al IPN le ha brindado el prestigio que posee en materia académica, científica y tecnológica en los ámbitos nacional e internacional”.

Señaló que para cumplir con sus funciones, la COFAA entrega puntualmente los recursos financieros a través de procesos transparentes de asignación que estimulan las capacidades, ingenio y creatividad del profesorado y alumnado politécnico.

También dijo que como parte de sus tareas destaca  la procuración de fondos del IPN, lo cual constituye una gran responsabilidad, porque implica captar recursos adicionales provenientes de donativos para vigorizar el desarrollo del Instituto, para lo cual se tiene vinculación con alumnos, padres de familia egresados, empresas y organismos públicos.


En la conmemoración estuvieron presentes funcionarios del área central del IPN, así como directivos y trabajadores de la COFAA, además de algunos representantes de organismos, empresas e instituciones donantes.
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