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México, D.F., a 24 de abril de 2015

CONCLUYE HOY LA FERIA DEL EMPLEO IPN 2015
· Durante dos días se contó con una afluencia superior a los 12 mil asistentes
· Acudieron pasantes y egresados de todas las carreras que se imparten en esta casa de estudios

C-091

Con una afluencia superior a los 12 mil visitantes, concluye este viernes la Feria del Empleo IPN 2015 “Los mejores reclutadores para los mejores profesionistas”, organizada por la Dirección de Egresados y Servicio Social del Instituto Politécnico Nacional (IPN) y en la que participaron 112 empresas que ofrecieron al menos cinco mil empleos para diferentes perfiles profesionales.


La feria se inauguró el jueves 23 de abril en el Centro Cultural “Jaime Torres Bodet” de la Unidad Profesional “Adolfo López Mateos”, en Zacatenco, donde acudieron pasantes y egresados de todas las carreras que imparte esta casa de estudios en las áreas de Ingeniería y Ciencias Físico Matemáticas, Ciencias Médico Biológicas y Ciencias Sociales y Administrativas.


Personal de reclutamiento de las empresas participantes informaron sobre los perfiles que se requieren para ocupar alguna de las fuentes de empleo que se ofrecieron con sueldos de 10 mil hasta más de 20 mil pesos. 

Asimismo, especialistas de Microsoft, Samsung, Novell, Walmart, Unilever y de la Secretaría del Trabajo y Previsión Social (STyPS), dictaron conferencias sobre los servicios que ofrecen en el mercado y las tecnologías productivas.

De acuerdo con registros de la Dirección de Egresados y Servicio Social del IPN, durante los dos días de reclutamiento laboral en la Feria del Empleo 2015, prevaleció la demanda de empleo de egresados de carreras vinculadas a las comunicaciones e informática.
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