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México, D.F., a 24 de junio de 2015
LLAMA FERNÁNDEZ FASSNACHT A DECANOS A PARTICIPAR EN LA RENOVACIÓN INTEGRAL DEL IPN
· El titular del Politécnico dijo que con su experiencia y conocimientos contribuirán a conformar una institución más sólida y fortalecida
C-143
El Director General del Instituto Politécnico Nacional (IPN), Enrique Fernández Fassnacht, hizo un llamado al cuerpo de decanos de esta casa de estudios a participar en la renovación integral de la institución, con la finalidad de conformar una entidad educativa más sólida y fortalecida en los años por venir.
“El legado que yo aspiraría dejar es, si no la renovación integral consolidada porque esto toma un tiempo largo, sí dejar una hoja de ruta muy clara y muchas actividades avanzadas en cuanto a lo que yo llamo la renovación integral del Politécnico”, recalcó.
Durante el informe de labores presentado por Jesús Ávila Galinzoga, presidente del Decanato del IPN, Fernández Fassnacht dijo que en estas tareas, la experiencia y conocimientos de este cuerpo colegiado serán de gran utilidad.
Destacó que a este propósito se suman las acciones encaminadas a definir el rumbo del Politécnico, que han permitido la reflexión de aspectos fundamentales como la calidad de la docencia, la alineación de los programas de investigación, la mejora de la situación laboral de los trabajadores, el incremento de actividades culturales y deportivas, la obtención de ingresos suficientes para el financiamiento oportuno de las actividades y tener muy claros los esquemas de rendición de cuentas y transparencia, entre otros.
Fernández Fassnacht, reconoció la labor que han realizado los decanos de las diferentes unidades académicas para la conformación de ternas y elección de nuevos directores, lo cual ha coadyuvado a la normalización del Politécnico.
Luego de rendir su informe, Jesús Ávila Galinzoga indicó que en los 59 decanos que actualmente conforman a esta agrupación, se suman alrededor de 2000 años de experiencia como docentes y funcionarios calificados, que pueden ser de gran utilidad para fortalecer el papel que juega el Instituto como unidad rectora de la educación tecnológica en México.
Al presentar los logros obtenidos en materia de elaboración de materiales, creación de archivos históricos y actividades para el fortalecimiento de los valores e identidad politécnica, el funcionario añadió que este cuerpo colegiado ofrecerá su dedicación y compromiso para que el Politécnico siga en ascenso y ocupe su lugar como una de las mejores instituciones de enseñanza profesional a nivel nacional e internacional.
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