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México, D.F., 23 de junio de 2015
REVISARÁN AUTORIDADES DEL POLITÉCNICO
PROPUESTA DE LA AGP
· La Dirección General del IPN ofreció analizarla para definir la integración de la Comisión Organizadora del Congreso

C-142
Representantes de la Asamblea General Politécnica (AGP) presentaron a las autoridades de la Dirección General del Instituto Politécnico Nacional (IPN) su propuesta de conformación del Comité Organizador del Congreso Nacional Politécnico.
Los directivos de esta casa de estudios recibieron la propuesta y ofrecieron analizarla para presentar una posición al respecto. La próxima reunión se realizará el 1 de julio de 2015, a las 17:00 horas.
Los acuerdos a los que se llegó durante la reunión, además de sus anexos, podrán consultarse a través de la página web del IPN, www.ipn.mx
A continuación se presenta el acuerdo firmado: 
Continuar con los trabajos de la Comisión Técnica del Referéndum para seguir analizando las propuestas y para desarrollar un sistema de votación.
La Dirección General analizará la propuesta que se anexa a la presente relación de acuerdos y que forma parte de la misma, entregada por los representantes de la AGP en relación con la integración de la Comisión Organizadora del Congreso Nacional Politécnico. La Dirección General presentará una posición al respecto.
La siguiente reunión se realizará el día 1 de julio a las 17.00 horas. 
Por el IPN firmaron el Director General, Enrique Fernández Fassnacht, así como los secretarios General, Julio Mendoza Álvarez; de Gestión Estratégica, Gerardo Quiroz Vieyra, y de Investigación y Posgrado, José Guadalupe Trujillo Ferrara, así como el Abogado General, David Cuevas García.
Por parte de la AGP estuvieron presentes Juan David Cruz López, Eduardo Gorozpe López, David Medina Campos, Ernesto Guevara Vázquez y César Eduardo Valera Hernández.
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