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México, D.F., 16 de junio de 2015

AUTORIDADES PLANTEAN A LA AGP PROPUESTA PARA CONFORMAR COMISIÓN ORGANIZADORA DEL CONGRESO

· Con este planteamiento, la conformación de la Comisión sería por consenso

C-137
La Dirección General del Instituto Politécnico Nacional (IPN) propuso a la Asamblea General Politécnica (AGP) retomar la propuesta para definir, por consenso, el número de integrantes que conformarían la Comisión Organizadora del Congreso Nacional Politécnico.

Las partes convinieron que a más tardar el lunes 22 del presente mes, la AGP publicará su propuesta de conformación de la Comisión Organizadora del Congreso Nacional Politécnico. El ofrecimiento de la Dirección General del IPN define la cantidad de estudiantes, docentes, trabajadores de apoyo y autoridades que conformarían la Comisión.

Acordaron asimismo que la Comisión Técnica de Especialistas sesione esta misma semana para analizar nuevamente las opciones para la realización del referéndum. Luego de dos horas de negociación ambas representaciones establecieron que la siguiente reunión se realizará el marte 23 de junio del 2015, a las 17:00 horas.

Los acuerdos fueron firmados por el Director General del IPN, Enrique Fernández Fassnacht, los secretarios General, Julio Mendoza Álvarez; de Gestión Estratégica, Gerardo Quiroz Vieyra, y de Investigación y Posgrado, José Guadalupe Trujillo Ferrara, y el Abogado General, David Cuevas García.
Por parte de la AGP, Julio Narciso Argota Quiroz, Juan Castro Capiz, Juan David Cruz López, César Ernesto López Pérez, y David Alberto Medina Campos.
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