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México, D.F., a 15 de junio de 2015

EXPORTA IPN MODELO DE INCUBACIÓN DE EMPRESAS AL ECUADOR

•
Será el primer parque tecnológico ecuatoriano y de América Latina

C- 136

El Instituto Politécnico Nacional (IPN) exportó su modelo de creación de negocios a la República del Ecuador, país que se suma a la Red de Incubadoras de Empresas de América Latina y el Caribe que adopta las metodologías politécnicas, lo que permitirá la vinculación de la academia, con el sector privado e instituciones gubernamentales de esa nación.

El Instituto transfirió el Modelo de Incubación Robusto (MIR) a la “Ciudad del Conocimiento Yachay”, para que se convierta en un espacio para que los investigadores intercambien conocimientos y desarrollen junto con los sectores público y privado, el primer parque tecnológico del Ecuador y de Latinoamérica.

En el marco del Memorándum de Entendimiento, el Centro de Incubación de Empresas de Base Tecnológica (CIEBT) del IPN, brindó a especialistas ecuatorianos herramientas necesarias para la implementación del MIR y las Metodologías Poliemprende.

Con estas acciones, el Ecuador se convierte en el vigésimo país que aplica modelos politécnicos. Anteriormente se incluyeron República Dominicana, Perú, Bolivia, El Salvador y Costa Rica, así como los 14 países que forman parte de la Comunidad del Caribe (CARICOM).
Para realizar la trasferencia de conocimientos, un grupo multidisciplinario de expertos del CIEBT capacitó en las áreas de emprendimiento e incubación robusta de empresas a 20 representantes de la empresa pública Yachay, para la constitución de la Ciudad del Conocimiento, que será un espacio de carácter universitario, de investigación e industrial.

El adiestramiento incluyó temas relativos a emprendimiento (Poliemprende): Plan de vida y carrera, Innovación y desarrollo de nuevos productos, Plan de negocios y Habilidades gerenciales; además se analizaron cuatro proyectos empresariales ecuatorianos para poner en práctica los conocimientos adquiridos durante la capacitación que posteriormente serán desarrollados en la nueva incubadora de empresas.

Durante el primer año de operación, el CIEBT dará seguimiento y acompañamiento en la implementación del Modelo de Incubación Robusto y las Metodologías Poliemprende.

Posteriormente, se realizarán pasantías de emprendedores en etapa madura para que se puedan validar sus productos o servicios con empresas mexicanas o ecuatorianas.
Con estas acciones, el CIEBT continúa con su proceso de internacionalización de sus modelos de incubación de empresas y de Poliemprende, que se aplican con base en el contexto social, económico y cultural de las naciones que han adoptado las metodologías politécnicas.
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