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INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL
                    SECRETARÍA DE EXTENSIÓN E INTEGRACIÓN SOCIAL  

                                 DIRECCIÓN DE EGRESADOS Y SERVICIO SOCIAL 



EL ABC de los estudios de seguimiento de egresados  y toma de opinión de empleadores de politécnicos

¿Qué son los estudios de seguimiento de egresados?

Son estudios educativos que las instituciones realizan para considerar la opinión de sus egresados. Particularmente el IPN lleva a cabo estudios de egresados sobre la incorporación a la educación superior y la inserción al mercado laboral.
¿Por qué son importantes los estudios seguimiento de egresados?
Los estudios de egresados son un mecanismo provechoso que apoya los procesos de evaluación sobre la calidad de la educación media superior y de la educación superior. Además de proveer información amplia y objetiva a los académicos y a quienes toman decisiones en materia de planeación académica con visión estratégica de largo plazo, y con ello coadyuvan a fortalecer el diseño, la revisión y la actualización de los planes y programas de estudio. Sin dejar de mencionar  la acreditación y reacreditación de las carreras  que el Instituto brinda. 
¿Qué otros estudios se realizan?

Además de los estudios de seguimiento tanto de egresados que se incorporan a la educación superior como de los egresados que se incorporan al mercado laboral, la DEySS realiza estudios de toma de opinión de empleadores de politécnicos.

¿Qué importancia tienen los estudios de toma de opinión de empleadores?
Los estudios de toma de opinión de empleadores complementan los resultados que se obtienen de los estudios de seguimiento de egresados con el propósito de coadyuvar a fortalecer el diseño, la revisión y la actualización de los planes y programas de estudio. Sin dejar de mencionar  la acreditación y reacreditación de las carreras  que el Instituto brinda.
¿Cómo se llevan a cabo los estudios de seguimiento y opinión de empleadores en el I.P.N.?
La DEySS en coordinación con los responsables de los estudios de seguimiento de egresados de las Unidades Académicas de ambos niveles educativos que integran el IPN, aplican cada año encuestas de acuerdo a: 1) los criterios metodológicos establecidos con anterioridad, 2) al  calendario de actividades que da a conocer la DEySS a las UA’s a principio de cada año, 3) y con el Programa Institucional de Estudios de Seguimiento de egresados.
¿Cómo se obtiene la información para los estudios de seguimiento y  toma de opinión de empleadores? 
La información que se necesita para elaborar los estudios de seguimientos de egresados y de toma de opinión de empleadores, se obtienen a través de la aplicación de encuestas, principalmente a través de  llamadas telefónicas y envío de correos electrónicos.
¿Cuál es la importancia de un Directorio en los estudios de seguimiento?
La pertinencia (actualización) del directorio tanto de egresados como de empresas determina el éxito de las investigaciones educativas que realiza actualmente la DEySS.

¿Cómo se forma el directorio?

El directorio de egresados se integra con datos (nombre del egresado, carrera, generación, teléfono y  correo electrónico), que provienen del  registro de éstos en el SISAE.

El directorio de empresas se integra con datos (nombre de la empresa y del jefe inmediato del egresado, teléfono y  correo electrónico), que provienen del  registro de éstas en el SIBOLTRA. 
¿Qué técnica estadística de muestreo se emplea para los estudios que realiza la DEySS?
Conforme a la experiencia obtenida desde el año 2005, que iniciamos el estudio de egresados en la DEySS, hemos reconocido la conveniencia de utilizar la técnica estadística de muestreo estratificado. Debido a que las estimaciones de la población, basadas en esta técnica, usualmente tienen mayor precisión (o menor error muestral) que si la población entera fuese muestreada mediante la técnica estadística de muestreo aleatorio simple.

¿Cómo se logra el muestreo estratificado  en los estudios de egresados del IPN?

Para lograr el muestreo estratificado, primero se divide la población de egresados en grupos llamados estratos, que comparten atributos comunes entre la población en estudio (edad, género, nivel académico, entre otros); segundo, los elementos de la muestra son entonces seleccionados al azar o por un método sistemático, entre cada estrato determinado. El número de elementos seleccionado de cada estrato puede ser proporcional o no al tamaño del estrato en relación con la población. Por ejemplo para nuestros estudios de egresados pueden considerarse como criterios para su ponderación: el área de conocimiento, plantel, carrera, nivel de estudio, entre otros.
¿Cuál es el grado de confianza  y/o aceptación de los estudios de seguimiento y toma de opinión de empleadores que realiza la DEySS? 

Los estudios que realiza la DEySS de seguimiento y toma de opinión de empleadores, tienen un grado de confianza del 95%, con un error permitido +/- 3%.
¿Las muestras que se obtienen de las UA’s son significativas y/o representativas a pesar de su tamaño?

Las muestras son representativas, puesto que tienen  un grado de confianza del 95%, con un error permitido +/- 3%. Datos que fueron calculados en el más estricto apego a los criterios metodológicos de la técnica de muestreo estratificado.
¿Las Unidades Académicas pueden incrementar el tamaño de la muestra que solicita la DEySS?
Los estudios que realiza la DEySS, se caracterizan por ser flexibles e incluyentes, en el sentido en que las UA’s pueden satisfacer sus propios requerimientos al mismo tiempo que cumplen con las necesidades institucionales de la DEySS, es decir, éstas si pueden incrementar el tamaño de la muestra sin ningún problema.
¿Qué tipo de información ofrecen los estudios seguimiento y toma de opinión de empleadores?

Los estudios de egresados ofrecen información por escuela, por área de conocimiento, agrupada en 4 bloques principalmente. El primero, se refiere a datos personales. El segundo aborda la situación académica del egresado. El tercero, se encuentra orientado a los aspectos de: habilidad, destrezas, conocimientos y actitudes del egresado. Y el último bloque demuestra las condiciones de inserción al mercado laboral.
¿Cómo se presenta la información que ofrecen los estudios seguimiento y toma de opinión de empleadores que realiza la DEySS? 

La información estadística que ofrecen los diversos estudios que elabora la DEySS, son presentados por medio de gráficas y tablas de cruce, donde se pueden combinar un conjunto de variables de acuerdo a las necesidades institucionales que demanda el IPN. 
¿Dónde se publican los resultados de los estudios que elabora la DEySS?       Los resultados de los estudios de la DEySS, se publican en:
a) El Sistema Institucional de Bolsa de Trabajo (SIBOLTRA)

 www.bolsadetrabajo.ipn.mx
b) El Sistema  Institucional de Seguimiento y Actualización de Egresados (SISAE)
www.sistemascenac.ipn.mx/SISAE 
c) La página de la Dirección de Egresados y Servicio Social (DEySS)

www.dess.seis.ipn.mx
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