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	“Contacto” de Yáñez en Pemex ayudó al golpe de Oceanografía
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	Viven crisis humanitaria 11 mil niños mexicanos
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	Destrozan a Croacia y van por Holanda
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	Caminamos a paso firme: Peña Nieto
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	Limpia en Michoacán; “quedarán sólo los mejores en el gabinete”
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	¡Viva México, puuutooos!
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	Gurría: reformas, pero con ejecución y más ejecución
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México vence a Croacia; avanza a octavos de final

México avanzó a octavos de final de la Copa del Mundo de Futbol Brasil 2014 al derrotar 3-1 a Croacia. La escuadra mexicana ganó su boleto con goles de Rafael Márquez, al minuto 72, Andrés Guardado (75) y Javier Chicharito Hernández (82), en tanto por Croacia descontó Iván Perisic (87).

· Así, el equipo azteca acumuló siete unidades, las mismas que Brasil, pero con una diferencia de goles de +3, por +5 de los locales, para ocupar el segundo sitio y enfrentar en cuartos de final a Holanda en la ciudad de Fortaleza, el próximo domingo.
· En twitter, el presidente Peña Nieto celebró el triunfo ante Croacia: “¡Qué orgullo! hoy se confirma la preparación, ganas y espíritu de @miselecciomx ¡Son grandes equipo! ¡Viva México! En la final ahí quiero estar ese domingo 13 de julio, ahí quiero estar con ustedes”, le dijo el primer mandatario al entrenador Miguel Herrera vía telefónica.

· El secretario de Gobernación Miguel Ángel Osorio Chong confió en que el Tri “puede llegar a la final. Es lo que esperábamos todos los mexicanos. Hoy muy contentos. Sí, ahora el domingo contra otra gran selección, no ha sido menor Croacia, no ha sido menor Brasil, ni siquiera Camerún. Y ahora se ve equipo para enfrentar a Holanda. Creo en un México que puede llegar hasta la final. Tenemos muy buen equipo”, celebró.

(El Noticiero con Joaquín López Dóriga) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37467455" (El Noticiero con Joaquín López Dóriga) (Hechos de la Noche) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37467658" (Hechos de la Noche) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37467648" (Hechos de la Noche) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37467422" (Hechos de la Noche) (Once Noticias Noche) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37466722" (Once Noticias Noche) (Informativo 40 Noche) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37465909" (Informativo 40 Noche) (Fórmula Financiera) (La Razón) (La Crónica) (La Crónica) (Publimetro) (Más por más) (El Universal) (El Universal) (La Prensa) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37472319" (El Universal) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37471918" (Reforma) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37471792" (Unomásuno) (La Jornada) (La Razón) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37470607" (La Razón) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37470554" (La Razón) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37470389" (Excélsior) (Impacto Diario)
· Quienes decían que el futbol sería la cortina de humo para aprobar a escondidas las leyes reglamentarias de la reforma energética se llevaron un chasco peor que el de la Selección de España. Porque si realmente la intención del gobierno y los legisladores fuera hacer una cochinada, esta semana habría sido la ideal, en términos futbolísticos, dado el pase de México a octavos de final del Mundial Brasil 2014. Sin embargo, al hacer sus predicciones, los profetas del desastre no tomaron en cuenta un detallito: sólo un legislador puede bloquear a otro legislador. Y eso es lo que está pasando. F. Bartolomé en “Templo Mayor” (Reforma)
· Hace cuatro años, al acabar el inusualmente desventurado juego en que la Selección fue eliminada por Argentina, el técnico Javier Aguirre dijo que en el futbol mexicano se hacían muy bien las cosas. Se burlaron de él. La sub17 de 2011, el oro en Londres, el empate con Brasil en Brasil, el tres a uno a Croacia, le van dando la razón. Qué alegría atestiguar que el futbol mexicano dejó de frecuentar el pasado para frecuentar el futuro. Y decir: ¡qué bueno ser mexicano, cuando juega la Selección!  Ciro Gómez Leyva en “La historia en breve” (Milenio)
· El triunfo estalló en México en todos los niveles, en todos los rincones, en todas las expresiones. Rebasó las versiones más que perversas, estúpidas, de que el Mundial es una cortina de humo para distraer de los problemas y graves decisiones nacionales, que además no se toman. Y los mismos me dirán que la alegría durará cuando mucho hasta el domingo, cuando México enfrente a Holanda, y les contestaré que la del futbol es una alegría mayor a la que todos ellos, críticos y políticos juntos, nos han dado. Más aún: a lo mejor el domingo esa historia se prolonga. Joaquín López Dóriga en “En privado” (Milenio)
· Que Peña Nieto aprovechó los partidos de la selección nacional para transmitir mensajes muy visuales sobre sus círculos cercanos y afectos personales. En el primer juego del Tri, contra Camerún, se hizo acompañar por el staff de Los Pinos y miembros del gabinete; contra Brasil, por sus hijos y varios jóvenes, y ayer por los secretarios de la Defensa Salvador Cienfuegos, y de Educación Emilio Chuayffet, además de los reporteros de la fuente presidencial. Luego se difundió la llamada en que aconsejó al “Piojo” Herrera, así nomás, pa’ rematar. “Trascendió” (Milenio)
· Por eso, lo verdaderamente sorprendente es encontrar algo que nos una. Y eso es unos cuantos minutos, de vez en vez, el futbol. Ayer disfruté otra vez esa sensación de comunidad que provocó el partido. Denise Maerker en “Atando Cabos” (El Universal)
· Algo tiene Miguel Herrera que hace que le crea. Acostumbrados a oír a políticos, funcionarios, empresarios y atletas decir que ahora sí viene la buena... sin cumplir, los mexicanos hemos desarrollado una sana resistencia cuando se trata de depositar la ilusión y esperanza en las manos de otra persona. Pero yo a El Piojo sí le creo. Hay razones para eso. Mario Campos (El Universal)
· Si el debate sobre el grito de "puto" en los medios hubiera sido campaña de concientización, lo perdimos de manera absoluta. El grito catártico, insuperable, se escuchó y más fuerte, no cada vez que el portero despejaba, sino también en cada tiro de esquina del equipo de Croacia a quien ganamos 3 a 1. La afición mexicana desafió a la FIFA y con más enjundia que nunca dijo que a ellos nadie los calla y punto. Hasta ahora no ha habido repercusión alguna de la afición contraria... Katia D’Artigues en “Campos Elíseos” (El Universal)
· “Menos democracia es mejor para organizar un Mundial”, dijo hace un año el francés Jerome Valcke, secretario general, número dos de la FIFA. Su frase sintetiza el espíritu que manda en el gobierno de la máxima autoridad del deporte más popular del mundo. Carlos Loret de Mola en “Historias de reportero” (El Universal)
· La palabra “puto” existe desde que las ideas se expresan mediante palabras. Y cada sociedad la utiliza, acomoda y moldea de acuerdo a su peculiar cultura y lengua. Por eso resulta de risa que en el siglo de las comunicaciones globales y en tiempo real, y cuando la palabra “puto” ganó una de las más importantes batallas de las ideas frente a las más obtusas conciencias, haya quien pretenda censurarla. Al puto tiempo. Ricardo Alemán en “itinerario Político” (El Universal)
· Quizá sea pronto para afirmarlo. Probablemente habrá que encontrar más ejemplos para probarlo… Sin embargo, si alguna enseñanza dejó el partido en el que ayer México se impuso a Croacia es que, al parecer, va quedando atrás el país que no sueña porque está demasiado preocupado por mantener lo que tiene. Pascal Beltrán del Río en “Bitácora del director” (Excélsior)
· Ni las lluvias que amenazan con reconstruir el lago donde se asentó la ciudad pudieron quitarle a los capitalinos la enorme sonrisa que pasean. Ésa es una de las magias del futbol, y de un equipo que ha logrado encantar a propios e impresionar a extraños, para que disfrutemos nuestro derecho inalienable de estar contentos. “La Esquina” (La Crónica)
· ¡Vencimos al puto destino!, podríamos decir en la paráfrasis de aquello por cuyo grito nos hacemos famosos, casi sin quererlo. Rafael Cardona en “El Cristalazo” (La Crónica)
· A pesar de las victorias, el estado del futbol es el de un poder fáctico. Detrás del futbol se oculta una estructura de poder económico, de dominación mediática y de control social. Por tanto, el Estado le debe a la sociedad una revisión legal del funcionamiento del futbol como empresa privada para proteger al aficionado. Indicador
· Luego de ver los estropicios que hizo la multitud fanática, ni imaginar los grandes desastres que se ocasionarían si México le gana a Holanda. Nada más hay que ver cómo dejaron en Kafkapulco a la pobre Diana Cazadora. En caso de que México ganara el Mundial, esto acabaría peor que Chernóbil.  ¡Arriba El Piojo! Jairo Calixto Albarrán en “Política Cero” (Milenio)
· Aunque de futbol sé tanto como de física cuántica, aventuré que la selección mexicana no llegaría a un cuarto partido en el Mundial de Brasil porque la croata la iba a derrotar. Y aunque el empate con la brasileña me hizo recapacitar sobre el temple del equipo que integró Miguel Herrera, me sostuve en lo dicho, crucé apuestas y, aunque perdí, celebro el triunfo de ayer con igual o mayor entusiasmo de quienes cada cuatro años viven la ilusión de una Copa del Mundo para México. Ahora, sin embargo, dudo que la selección pueda jugar un quinto partido, y quizás apueste… Carlos Marín en “El Asalto a la Razón” (Milenio)
· México entero entró en euforia colectiva e incluso los escépticos empezaron a percibir cierta influencia mística en el desempeño casi angelical del portero Guillermo Ochoa –el desempleado más exitoso del país- y del heroico retorno del Chicharito Hernández para enderezar apretadas y sudorosas victorias. Mauricio Flores en “Gente detrás del dinero” (La Razón)
· Qué distinto nos escuchamos en los estadios cuando cantamos Cielito lindo o el previsible: ¡Sí se puede! Insisto, ¿por qué puto? Seguramente, las mamás de muchos croatas han de haber preguntado a sus hijos qué quería decir lo que los mexicanos gritaban con tanto ahínco. ¿Qué pensarán los niños mexicanos que están en el estadio cuando escuchan a sus papás gritar ¡puto!? ¿Terminarán por gritarles igual? Luego nos preguntamos, ¿por qué en las escuelas mexicanas existe tanto bullying? Guadalupe Loaeza (Reforma)
· El apabullante triunfo sobre Croacia en futbol mundialista instaló a México en una nube provisional de contento y esperanza. Los aficionados disfrutaron a sus anchas de una victoria que no supera otras andanzas balompédicas en esta fase pero que ahora ha tenido un sabor especial; las televisoras, las empresas metidas en el negocio deportivo y los directivos de la federación encargada del control mercantil de ese deporte vieron prolongada la temporalidad del gran espectáculo tan redituable, y los políticos, comenzando por el actual ocupante principesco de Los Pinos, aprovecharon la circunstancia para mostrarse solidarios con las tendencias colectivas y dar continuidad a ese paréntesis de multiplicidad informativa que opaca las maniobras legislativas de rediseño entreguista del país. Julio Hernández López en “Astillero” (La Jornada)
GOBIERNO
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Gas natural, insumo fundamental: EPN

En Zacatecas, el presidente Peña Nieto afirmó que el gas natural es un insumo fundamental para los hogares y la industria, y añadió que México camina a paso firme para seguir coronando el esfuerzo de trasformación  y progreso a la nación. Destacó que la toma de Zacatecas hace cien años por el ejército de la División del Norte, encabezada por Francisco Villa y Felipe Ángeles, fue fundamental para el triunfo de la Revolución Mexicana. (El Noticiero con Joaquín López Dóriga) (Hechos de la Noche) (Once Noticias Noche) (Once Noticias Noche) (Informativo 40 Noche) (La Jornada) (La Jornada) (El Sol de México) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37471122" (La Jornada) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37470312" (Excélsior) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37469749" (Basta)
· En Los Pinos, al inaugurar la Reunión de la Red Parlamentaria Global de la OCDE, EPN convocó a diputados y senadores a trabajar en sacar adelante las leyes secundarias que se requieren para implementar las reformas estructurales que ellos mismos aprobaron durante 2013, y aseguró que gracias al trabajo responsable y al compromiso de los legisladores, México se está atreviendo a cambiar y a partir de ello arrancará una nueva fase de crecimiento acelerado, sostenido y sustentable.

(Reforma) (El Universal) (El Sol de México) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37471122" (La Jornada) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37470312" (Excélsior) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37469749" (Basta)
Destaca Segob resultados en seguridad

Miguel Ángel Osorio Chong, titular de la Segob, afirmó que se están dando pasos firmes en las estrategias de seguridad que la Federación implementa en Tamaulipas y Michoacán. (El Sol de México) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37470429" (Excélsior)
Suaviza GDF nuevas restricciones al Hoy No Circula
Las protestas y el rechazo generalizado al endurecimiento del programa Hoy No Circula obligaron al GDF a flexibilizar la medida, por lo que rectificó su intención de obligar a que los vehículos con una antigüedad mayor a 15 años no circulen un día entre semana y todos los sábados. Ahora, se notifica que si obtienen el holograma 1, sólo dejarán de circular un día a la semana y dos sábados cada mes. (El Noticiero con Joaquín López Dóriga) (Hechos de la Noche) (Once Noticias Noche) (Reforma) (Excélsior) (Excélsior) (Reforma) (Reforma) (Ovaciones)
· Muy doloroso es para los contribuyentes a los que se restringe la circulación en su vehículo el tener que pagar con sus impuestos la compra de autos nuevos, que sí circulan todos los días, a los políticos que ordenan la restricción. Sergio Sarmiento en “Jaque Mate” (Reforma)
· Es un hecho que el transporte público es insuficiente, que muchas familias tendrán que cambiar sus hábitos, pero también es contundente saber que la tasa de mortandad de la ciudad de México es más alta por enfermedades respiratorias. En la ciudad de México, mil personas mueren al año por causa directa de la contaminación del aire, independientemente de lo mucho que complica otras enfermedades toda esta porquería que entra a la piel y los pulmones. Un paso atrás por parte del gobierno de Miguel Ángel Mancera implicaría una complicidad con estas muertes. Enrique Campos Suárez en “La Gran Depresión” (El Economista)
MUNDO POLÍTICO
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Avanza reforma electoral en estados: INE

“La armonización de leyes electorales locales con la reforma en la materia avanza en 13 estados del país, y sólo en Colima ya se concretó por completo”, informó el INE en voz de su presidente Lorenzo Córdova, quien señaló que hasta el momento 13 entidades en las que habrá elecciones en 2015 han avanzado en modificar sus constituciones. Aseguró que “no estarían en riesgo las elecciones” de 2015 si no se concluye la normalización legislativa en esas entidades

Entrevista a Lorenzo Córdova (Trasmisión Especial Azteca 13)
(Once Noticias Noche) (Informativo 40 Noche) (Reforma) (El Universal)
· Córdova es uno de los más preocupados por el retraso que diversos congresos estatales presentan en torno al ajuste que deben hacer con las leyes electorales, pues el tiempo se acaba. “Frentes Políticos” (Excélsior)
Busca el PAN pretextos: PRI

Según César Camacho, dirigente nacional del PRI, el PAN busca pretextos para justificar su eventual derrota electoral en Nayarit y Coahuila. El blanquiazul acusó al tricolor de orquestar una elección de Estado en esas entidades.

Entrevista a César Camacho (Noticias MVS 3ª)
(Reforma)
Va PRD por segunda etapa de firmas contra reforma energética

Jesús Zambrano, presidente nacional del PRD, dijo que su partido trabajará en que las firmas sean recibidas en el Poder Legislativo y éste, a su vez, las envíe al INE y a la SCJN, explicó el dirigente perredista al apuntar que el objetivo es reunir dos millones de firmas.

ÁMBITO LEGISLATIVO Y JUDICIAL
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Pide PAN revisar reforma fiscal

En la Cámara de Senadores, el PAN exigió a la SHCP revisar la reforma fiscal tras denunciar que su aprobación e implementación ha generado impactos negativos en la economía de las familias y las empresas. 

· La legisladora Laura Rojas cuestionó al subsecretario de Hacienda Fernando Aportela -quien se reunió con diputados y senadores- asegurando que con la reforma se han incrementado el desempleo, los impuestos y la deuda. El funcionario pronosticó que la economía mexicana crecerá 2.7%. Destacó que se tuvo que modificar a la baja la tasa de crecimiento por: la economía de EU; la reducción de las bebidas endulzantes por el aumento a los impuestos y por la baja de la plataforma petrolera.

Entrevista Fernando Aportela (Noticias MVS 3ª)
(Reforma) (Reforma)
Que cumpla el PRI: PAN

Luis Alberto Villarreal, coordinador de los diputados panistas, aseguró que para avanzar en las leyes secundarias de la reforma energética y de telecomunicaciones, el PRI debe cumplir primero su palabra de aprobar en los estados la homologación de la reforma electoral.

· Villarreal manejó un doble discurso cuando afirmó que mantiene su disposición a consolidar la democracia y a detonar la economía del país, pero advirtió que se reanudará el diálogo con las fuerzas políticas hasta que los 17 estados que tienen elecciones en 2015 armonicen sus legislaciones en materia electoral. Pretextos. “Frentes Políticos” (Excélsior)
Llama PRD a proteger militares

Silvano Aureoles (PRD), presidente de la Junta de Coordinación Política en San Lázaro, instó a la Sedena y demás instituciones de seguridad a establecer protocolos para el resguardo de militares y policías ante el riesgo de convertirse en víctimas de “levantones” del crimen organizado.
SEGURIDAD Y SOCIEDAD
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Aumentan secuestros: Alto al Secuestro
En lo que va de la administración actual, se han cometido cuatro mil 383 secuestros, lo que significa que en promedio una persona fue privada de su libertad cada tres horas, dijo la Asociación Alto al Secuestro en su más reciente reporte, en el que apunta que del 1 de diciembre de 2012 al 31 de mayo de 2014, tres mil 868 plagios fueron registrados en una averiguación previa, mientras que los 545 restantes, quedaron registrados en alguna institución de seguridad pero no se inició una investigación. (Once Noticias Noche) (Reforma) (Reforma) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37471893" (Unomásuno) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37471373" (Reforma) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37469747" (24 Horas) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37469642" (El Economista) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37468920" (La Crónica)
A enderezar el rumbo en Michoacán: Mireles

José Manuel Mireles, líder de los autodefensas de Michoacán, consideró que el nuevo gobernador de la entidad debe "enderezar el rumbo torcido que el gobierno local tenía". Resaltó que tiene "fuertes expectativas" en el nuevo gobierno que encabezará el ex rector de la Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidalgo Salvador Jara Guerrero. (Once Noticias Noche)
ECONOMÍA Y FINANZAS
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No habrá expropiaciones de facto: SHCP

Ante diputados, Javier Laynez, titular de la Procuraduría Fiscal de la Federación, descartó las "expropiaciones de facto" favorables a inversionistas privados para la explotación de hidrocarburos en el territorio nacional. Al explicar los alcances de las leyes secundarias en materia energética, sostuvo que los propietarios o poseedores tendrán, incluso, la posibilidad de negarse a vender y, en su caso, negociar la ocupación de sus tierras. (Milenio) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37472317" (Unomásuno) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37471923" (El Universal) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37471232" (Reforma) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37469947" (24 Horas) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37469727" (Basta)
Crece tasa de desempleo: INEGI

Dentro de una PEA menor a la de hace un año y un agravamiento del desempleo urbano, la tasa de desocupación en mayo pasado fue de 4.92% en promedio en todo México, casi igual a la de 4.93% observada en el mismo mes de 2013, informó el INEGI al presentar los resultados preliminares de la Encuesta Nacional de Ocupación y Empleo (ENOE), en los que señaló que una vez eliminados los días feriados, en lo que se denomina desestacionalizar, la tasa de desocupación en todo el país fue de 5% en mayo, por arriba de la de 4.90% observada en abril de 2014. (Once Noticias Noche) (Fórmula Financiera) (Don Dinero) (El Universal) (Excélsior)
· Mientras los ratoncitos verdes clavaron tres goles a la selección croata, sin tanta alharaca el gobierno mexicano sumó 52 mil mexicanos al ejército de desocupación abierta en el país. De lo primero todo el mundo se enteró; de lo segundo, ni quién se acuerde, salvo los directamente involucrados, porque México celebra su grandeza por el pase a octavos de final. Así, las huestes de El Piojo viajan a Fortaleza para enfrentar a la máquina naranja, y los que perdieron la chamba pues que se rasquen como puedan, y que vean el próximo partido desde la comodidad de una sucursal Elektra. Carlos Fernández-Vega en “México SA” (La Jornada)
· Sumando estas cifras negras, tendríamos que para mediados de este 2014, el número de mexicanos sin empleo rebasaría los tres millones. Y lo más grave: con un panorama poco halagüeño. Martín Moreno en “Archivos del poder” (Excélsior)
Marca CCE costos de la corrupción

La corrupción más habitual que está relacionada con trámites y contactos con servidores públicos tiene un costo de cinco mil mdp, advirtió el CCE en voz de su presidente Gerardo Gutiérrez Candiani, quien consideró que se tiene que pasar de los escándalos a las acciones, como condición para renovar la vida pública. (Unomásuno) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37471971" (Reforma) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37469906" (24 Horas) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37469724" (Basta) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37468842" (La Crónica)
Reforma hacendaria propicia informalidad: CEESP

De diciembre del año pasado a febrero de 2014 hubo una pérdida acumulada de ocho mil 691 patrones registrados ante el IMSS, asociado con el efecto generado por la reforma hacendaria que entró en vigor en 2014, alertó el CEESP al anotar que “la política tributaria, aunada a la complejidad en el cálculo y pago de impuestos, es un incentivo para la informalidad o desistir de abrir un negocio”. (Excélsior)
Requiere México de mayor velocidad de crecimiento

Para José Ángel Gurría, secretario de la OCDE, México requiere crecer a “velocidad crucero” constante, alrededor de 5%, pero de manera sostenible. Afirmó que el país “no necesita un plan de emergencia porque las cosas están en marcha. Hubo una baja de crecimiento porque el mundo entero lo bajó y (México) no puede hacer solo milagros”. (El Noticiero con Joaquín López Dóriga) (Fórmula Financiera) (El Economista) (El Economista) (El Financiero)
· Avanza el esfuerzo por establecer el mensaje de que las reformas estructurales son necesarias, que darán buenos resultados, pero a mediano plazo. Decir que los frutos comenzarán a conocerse en, digamos, tres años, no es una forma de ganar tiempo, sino de describir una realidad. Lo dijo Gurría, quien agregó que ninguna reforma surte efectos al día siguiente de su aprobación. No hay magia. Pepe Grillo (La Crónica)
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Abate Pemex emisiones de CO2

En el último quinquenio, Pemex logró una reducción de 15 millones de toneladas en sus emisiones de CO2 (dióxido de carbono), lo que representa 50% más de la meta establecida para la empresa en el Programa Especial de Cambio Climático del Gobierno Federal, afirmó Emilio Lozoya Austin, director general de la paraestatal al señalar que con la reforma energética “Pemex no sólo seguirá siendo la más grande empresa del país, sino que será la mejor”. (La Jornada) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37470777" (La Razón) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37469496" (El Economista) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37469198" (La Crónica)
Walmart recibirá remesas

Unas mil cien tiendas de la cadena de supermercados Walmart en México implementarán un sistema de transferencias de fondos (BTS) de BBVA Bancomer para recibir remesas. Lo anterior, a raíz del convenio firmado en octubre pasado entre la cadena de mercados de México y Centroamérica y BTS, con el cual prevén expandirse a más de 13 mil unidades de pago. (Enfoque Financiero) (El Universal) 

 HYPERLINK "http://intelicast.net/inteliteApp/escritorioOk/jsptestigos/testigo.jsp?cveNota=37471991" (Reforma)
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Patricia Mercado, secretaria del Trabajo del DF / Propuesta de elevar el salario mínimo / (Fórmula Financiera / Parte 1)
(Fórmula Financiera / Parte 2)
· La iniciativa se está llevando a cabo porque se percataron que los salarios no están fortaleciendo la economía.

· El mercado interno se encuentra depreciado. 

· Lo primero que se tiene que hacer es desvincular el salario de la inflación.

· El FMI recomendó aumentar el salario mínimo.

Luis Foncerrada, director general del CEESP / Precios y salarios en México (Enfoque Financiero)
· Este fenómeno es consecuencia, en parte, de la reforma fiscal; la cual, al extraer recursos de las familias y las empresas, les impide tener la capacidad de compra que tenían antes.

· Al año, 1.2 millones de personas entran al mercado de trabajo, donde cada vez hay más empleos que perciben menos de tres salarios mínimos.
· La solución debe ser propiciar la inversión, la cual generará más empleos, y esto, a su vez, hará que el consumo se recupere.

MESA DE DEBATE
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Primer Plano / Canal 11
(Programa Hoy no Circula) (El golpe a los partidos)  (Encuesta del IFE sobre la desconfianza)

(Renuncia del ex gobernador de Michoacán)
HOY EN LA OPINIÓN
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	“Circuito Interior” (Reforma)

	Quienes anden por Iztapalapa, que aprovechen para tomarse la foto del recuerdo con el delegado Jesús Valencia, pues dicen que en cuestión de meses dejará el cargo. Cuentan que el perredista ya está evaluando cuándo pedirá licencia para buscar una candidatura a diputado en los comicios de 2015 y, como era de esperarse, los aspirantes a sustituirlo ya se frotan las manos. Entre ellos, el director Jurídico y de Gobierno Daniel Cuapio; la titular de Desarrollo Social Francis Pirín, y también el encargado de Desarrollo Delegacional Héctor Serrano Azamar.

	“Bajo reserva” (El Universal)

	El Mundial y su festivo ambiente podrían contribuir para que los senadores lleguen con mejor ánimo a los debates de las leyes secundarias de la reforma energética. Miembros del equipo cercano del coordinador del PRI en el Senado Emilio Gamboa nos comentan que ayer el coordinador panista Jorge Luis Preciado aceptó la invitación de don Emilio para que vieran juntos en su oficina el partido de México contra Croacia. El júbilo por el triunfo del equipo mexicano y el grado de camaradería que se vivió, consideran, ayudará mucho a que se distiendan los ánimos y se logre construir pronto una legislación secundaria sólida en materia energética.

	Federico Reyes Heroles en “Muy viva” (Excélsior)

	¿Podrá Felipe VI renovar la monarquía española en pleno siglo XXI? Juan Carlos I, a pesar de su degradación y sus frivolidades, pasará a la historia como un eje imprescindible de esa transición que brilla por el surgimiento de la democracia. Pero la transición fue un fenómeno mucho más amplio. La apertura amplió las libertades de los españoles, desde el reprimido erotismo en la vida cotidiana —revistas y pantallas, con desnudos totales, incluidas— hasta algo tan sencillo como la forma de vestir o de hablar. El sorpresivo “destape español” fue el resultado de la larga cerrazón y del autoritarismo que se vivió en esa sociedad.

	“¿Será?” (24 Horas)

	Se escucha en algunos pasillos de la política un rumor: que el próximo lunes 30 de junio podrían anunciarse algunos cambios en el gabinete nacional que estaría cumpliendo 18 meses en el poder. En política, como en el futbol, los resultados son los que cuentan, y los directores técnicos con sensibilidad saben hacer cambios en sus jugadores y meter al Chicharito en su mejor oportunidad. La pregunta es ¿quiénes podrían ser los Chicharitos?

	Salvador García Soto en “Serpientes y Escaleras” (24 Horas)

	Finalmente Cuauhtémoc Gutiérrez se salió con la suya y logró imponer a Tonatiuh González como secretario general del PRI-DF. Con eso la designación de Mauricio González como nuevo presidente del priismo capitalino se ve acotada por el grupo de Cuauhtémoc y se confirma que ni en el CEN del PRI, con César Camacho, ni en Los Pinos ni Gobernación, de donde mandaron a Mauricio, tienen la fuerza suficiente para enfrentarse a Gutiérrez. ¿O también tienen compromisos con el ex dirigente acusado de trata de mujeres?

	Víctor Sánchez Baños en “Poder y Dinero” (Al Momento)

	El Mundial de Futbol, independientemente de ser una fiesta, un carnaval, es todo un acontecimiento financiero con dramáticos tintes sociales. Aunque, por una parte, es un golpe a las finanzas públicas de Brasil, como hemos mencionado en esta columna, ya que necesitan recuperar 16 mil mdd invertidos en infraestructura, luego de que convencieron al entonces presidente Luiz Inácio Lula da Silva para que se desarrollara allá el Mundial. Pero, el impulso a los mercados domésticos es una inyección relevante aunque no es espectacular. No llega a representar para Brasil más de dos mil mdd y para países como México, para restaurantes bebidas alcohólicas, playeras de marca y piratas, no llega a los dos mil mdp, algo así como 150 mdd. Nada, en realidad.

	“Capitanes” (Reforma)

	Si algo le gusta a la SHCP es salir a los mercados a colocar deuda para obtener financiamiento. Ya en el primer semestre del año se arrancó con varias colocaciones en moneda nacional, y otras tantas en dólares, euros y hasta libras esterlinas. Precisamente este último bono fue de los más promocionados por el gobierno federal, al ser México el primer emisor soberano con un instrumento en esa moneda a cien años, por mil millones de libras. El gobierno seguirá con esa política y en los próximos días, la Unidad de Crédito Público, que lleva Alejandro Díaz de León, dará luz verde a la publicación del calendario para las colocaciones de deuda en moneda local en el tercer trimestre del año. Hacienda busca aprovechar 'el buen momento', ya que los mercados han sido particularmente generosos con las colocaciones pasadas y ha habido buena respuesta de los inversionistas. La duda está en si el mercado seguirá comportándose de la misma manera ahora que las condiciones a nivel global han cambiado. Veremos.

	Marco A. Mares en “Fortuna y Poder” (Milenio)

	En lo personal, me parece riesgoso que el gobierno de la Ciudad de México impulse una propuesta que nos lleve, de nuevo, a una perniciosa espiral inflacionaria. No creo que el aumento salarial por decreto sea la vía para reducir la desigualdad. Ese camino ya lo tomaron los populistas de los años 70, y ¡así nos fue!
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