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México, D.F., a 19 de enero de 2015
DESIGNAN DIRECTOR INTERINO

DE LA ESIA ZACATENCO
·    El profesor Luis Ignacio Espino Márquez convocó a la comunidad de la ESIA Zacatenco a trabajar de manera conjunta
C-015

El Director General del Instituto Politécnico Nacional (IPN), Enrique Fernández Fassnacht, designó al profesor Luis Ignacio Espino Márquez, como Director interino de la Escuela Superior de Ingeniería y Arquitectura (ESIA), Unidad Zacatenco.


Durante una ceremonia efectuada en la explanada de la ESIA Zacatenco y ante alumnos, docentes y trabajadores de apoyo, el Secretario General de esta casa de estudios, Julio Gregorio Mendoza Álvarez, dio posesión al Director interino, quien surgió de una terna propuesta por la propia comunidad de la escuela.


Al rendir protesta, Espino Márquez ofreció reactivar todas las actividades en el plantel politécnico y firmó una carta-compromiso para atender inmediatamente las demandas de la comunidad de la ESIA Zacatenco.

“Para salir adelante en este proceso, tenemos que contar con la participación de toda la comunidad: alumnos, profesores y personal de apoyo a la educación, si no es así, pues definitivamente los problemas no podrán tener la solución que esperamos”, señaló el Director interino.


Espino Márquez estudio la pre-vocacional y vocacional en el Instituto Politécnico Nacional. Cursó la carrera de Ingeniero Civil en la ESIA y forma parte de la generación 1969-1973. Tiene 41 años como profesor de esta escuela y ha publicado libros sobre el tema de estructuras. 
Asimismo, laboró en la Oficina de Construcción de Proyectos y Viaductos del Gobierno de la Ciudad de México.
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